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[bookmark: sub_12][bookmark: sub_13][bookmark: sub_14][bookmark: sub_15]Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О форме предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан» (далее – законопроект) разработан в связи с необходимостью приведения законодательства Чувашской Республики в соответствие со статьей 160 Жилищного кодекса Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», федеральными законами от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», от 26 ноября 1998 года № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча», от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», частью 8 статьи 154 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2123-1 «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска».
В соответствии с указанными нормативными правовыми актами размер мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан из числа ветеранов, инвалидов и граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных катастроф (далее – федеральные льготники), должен определяться исходя из стоимости фактически потребляемых жилищно-коммунальных услуг.
Законом Чувашской Республики «О форме предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан» федеральным льготникам мера социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг установлена в виде ежемесячной денежной выплаты в фиксированном размере.
Учитывая, что ежемесячная денежная выплата в твердых размерах не всегда соответствует объему мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, предусмотренному федеральными законами, законопроектом предлагается ввести для федеральных льготников компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг исходя из фактического объема потребления указанных услуг.
Кроме того, законопроектом вводится ссылка на часть 8 статьи 154 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которой в настоящее время предоставляются меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.
Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг будет осуществляться за счет средств, предусмотренных на указанные цели в федеральном бюджете. На компенсацию затрат на обеспечение деятельности органов социальной защиты населения по реализации законопроекта потребуется выделение дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на 2014 год около 7,1 млн. рублей.
  
Заместитель Председателя Кабинета
Министров Чувашской Республики –
министр здравоохранения и социального
развития Чувашской Республики                                                            А.В. Самойлова
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