Требования 

к организации и проведению муниципального этапа региональной олимпиады школьников по культуре родного края 

Введение

Требования к организации и проведению муниципального этапа региональной олимпиады школьников (далее - олимпиада) по культуре родного края разработаны: в соответствии с Положением о региональной олимпиаде школьников, утвержденным приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 19 декабря 2014 года № 2251.

Порядок проведения

Организатором муниципального этапа олимпиады является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. Определение организационно-технологической модели проведения муниципального этапа олимпиады, процедуры шифрования и дешифрования работ относится к компетенции оргкомитета муниципального этапа олимпиады. Оргкомитет муниципального этапа олимпиады обеспечивает организацию и проведение олимпиады по культуре родного края в соответствии с настоящими требованиями, разработанными региональной предметно-методической комиссией олимпиады по культуре родного края.

Муниципальный этап олимпиады проводится по разработанным региональной предметно-методической комиссией олимпиады по культуре родного края заданиям, основанным на содержании образовательных программ основного общего образования углубленного уровня и соответствующей направленности (профиля).

Участниками муниципального этапа олимпиады по культуре родного края являются учащиеся 7-9 классов образовательных учреждений: по итогам школьного этапа (по рейтингу), победители и призеры муниципального этапа предыдущего учебного года.
Задания олимпиады одинаковы для всех возрастных групп и составляются в одном варианте.
Олимпиада проводится в один тур в утренние часы с 10:00 и до 12.30 по московскому времени. Из этого времени непосредственно на написание работы выделяется 2 часа (120 минут). Остальное время используется для раздачи и сбора бланков ответов, инструктажа участников.
Участники муниципального этапа олимпиады должны быть обеспечены листами для черновиков и должны сидеть по одному за столом (партой).
Во время выполнения заданий запрещается пользование любыми справочными материалами и гаджетами.

Учащиеся выполняют задания в бланках, заранее распечатанных оргкомитетом муниципального этапа олимпиады. Первые две страницы могут быть напечатаны на одном листе, третья страница с обратной стороны должна быть чистой – для написания участником текста эссе. Бланки каждого из участников должны быть скреплены между собой. 

Проверка и система оценивания олимпиадных работ

Для объективной проверки работ участников муниципального этапа олимпиады формируется жюри олимпиады по предмету. Жюри муниципального этапа олимпиады:
- принимает для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников олимпиады;

- оценивает выполненные олимпиадные задания в соответствии с установленными критериями и методикой оценивания выполненных олимпиадных заданий, разработанными региональной предметно-методической комиссией олимпиады по культуре родного края;
- проводит с участниками олимпиады анализ олимпиадных заданий и их решений;

- осуществляет очно по запросу участника олимпиады показ выполненных им олимпиадных заданий;

- представляет результаты олимпиады её участникам;

- рассматривает очно апелляции участников олимпиады с использованием аудио- и видео-фиксации;

- определяет победителей и призёров олимпиады на основании рейтинга по предмету и в соответствии с квотой, установленной организатором муниципального этапа олимпиады;
- представляет организатору олимпиады протоколы результатов муниципального этапа олимпиады;

- составляет и представляет организатору олимпиады аналитический отчёт о результатах выполнения олимпиадных заданий муниципального этапа олимпиады предмету.

Жюри олимпиады оценивает записи, приведенные в беловике. Черновики не проверяются. 
Проверка ответов осуществляется жюри в соответствии с «ключами» к ним и рекомендуемым распределением баллов. «Ключи», критерии и методика оценивания, разбалловка высылаются в оргкомитеты олимпиады региональным координатором олимпиады по завершению тура.
Анализ олимпиадных заданий проводится после их проверки в отведенное программой время. Основная цель процедуры анализа олимпиадных заданий соответствует образовательным целям основного общего образования и является составной частью образовательного процесса повышенного (профильного) уровня, помогает участникам олимпиады оценить и проанализировать свои результаты, способствует психологически комфортному проведению самой олимпиады. 
Сроки проверки работ, процедура проведения с участниками олимпиады анализа олимпиадных заданий и их решений относятся к компетенции оргкомитета муниципального этапа олимпиады. 
Показ олимпиадных работ и порядок проведения апелляции

Апелляция проводится в случаях несогласия участника олимпиады с результатами оценивания его олимпиадной работы.

Процедуру организации показа олимпиадных работ, сроки проведения апелляции определяет оргкомитет муниципального этапа олимпиады.

Порядок проведения апелляции доводится до сведения участников муниципального этапа олимпиады до начала тура олимпиады.

На апелляции повторно проверяется только текст ответа на олимпиадные задания. Устные пояснения апеллирующего не оцениваются.

Для проведения апелляции оргкомитет муниципального этапа олимпиады создает апелляционную комиссию из членов жюри (не менее трех человек). 

Рассмотрение апелляции проводится в спокойной и доброжелательной обстановке. Участнику олимпиады, подавшему заявление на апелляцию, предоставляется возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с критериями и методикой оценивания, разработанными региональной предметно-методической комиссией по предмету.

Для проведения апелляции участник подает письменное заявление на имя председателя предметного жюри по форме, установленной оргкомитетом муниципального этапа олимпиады.

При рассмотрении апелляции присутствует только участник олимпиады, подавший заявление, имеющий при себе документ, удостоверяющий личность.

По результатам рассмотрения апелляции апелляционная комиссия выносит одно из следующих решений:

- апелляцию отклонить и сохранить выставленные баллы;

- апелляцию удовлетворить и изменить оценку в _____ баллов на _____ баллов.

Решения апелляционной комиссии принимаются простым большинством голосов от списочного состава апелляционной комиссии. В случае равенства голосов председатель комиссии имеет право решающего голоса.

Критерии и методика оценивания олимпиадных заданий не могут быть предметом апелляции и пересмотру не подлежат!
Решения апелляционной комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат!
Работа апелляционной комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем и членами комиссии.

Официальным объявлением итогов муниципального этапа олимпиады считается вывешенная на всеобщее обозрение в месте проведения олимпиады итоговая таблица результатов выполнения олимпиадных заданий, заверенная подписями председателя и членов жюри. Окончательные итоги олимпиады утверждаются с учетом результатов работы апелляционной комиссии.

Порядок подведения итогов муниципального этапа олимпиады

Индивидуальные результаты участников олимпиады заносятся в рейтинговую таблицу результатов муниципального этапа олимпиады по данному предмету, представляющую собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов (далее - рейтинг). Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.

По индивидуальным результатам решения всех олимпиадных заданий на основании рейтинга определяются победители и призеры муниципального этапа олимпиады в соответствии с квотой, установленной организатором муниципального этапа олимпиады.

Итоги муниципального этапа олимпиады подводятся отдельно по классам (7, 8, 9, классы). Участники, набравшие одинаковое количество баллов получают одинаковые места.

Документом, фиксирующим итоговые результаты муниципального этапа олимпиады по предмету, является протокол предметного жюри, подписанный председателем и членами жюри.

Соблюдение санитарно-эпидемиологических правил 

при организации и проведении муниципального этапа олимпиады

При организации и проведении олимпиады должны быть соблюдены общие санитарно-эпидемиологические требования, направленные на предупреждение распространения COVID-19, утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 N 16, в частности: 

– вход в помещение допускается только в защитной маске после проведения термометрии бесконтактным способом и обработки рук антисептиком; 
– в местах проведения олимпиады нужно держать социальную дистанцию между обучающимися не менее 1,5 метров посредством зигзагообразной рассадки по 1 человеку за партой.

В помещениях необходимо проводить:

– регулярное обеззараживание воздуха с использованием оборудования по обеззараживанию воздуха и проветривание помещений;

– уборку с применением моющих и дезинфицирующих средств непосредственно перед началом мероприятия.

Организационно-технологическая модель проведения муниципального этапа олимпиады в условиях реализации мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции определяется оргкомитетом муниципального этапа олимпиады и утверждается организатором муниципального этапа олимпиады.
