Информационная справка 

о деятельности библиотек Моргаушского района за 2021 год

В районе функционирует Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Моргаушского района Чувашской Республики, в состав которого входят: Межпоселенческая центральная библиотека, центральная районная детская и 29 сельских.

Режим работы. В будние дни до 18 час. работают 13 библиотек, до 19 час. – 5 библиотек, имеют выходной день в субботу – 3 библиотеки, в воскресенье – 31 библиотека. По сокращенному графику работают 13 библиотек.
Персонал. Директор ЦБС – Николаева Ирина Алексеевна, 3 высших образования (педагогическое, юридическое, библиотечное), стаж библиотечной работы – 14 лет, по занимаемой должности – 9 лет. 
Всего в ЦБС работают 37 чел., из них: 1 директор, 1 заместитель директора, 35 библиотечных специалистов. 

Из 35 библиотечных специалистов работают на: 

· полную ставку – 28 чел. (80 %); 

· 0,75 ставки – 1 чел. (2,9 %); 

· 0,5 ставки – 5 чел. (14,3 %)
· 0,25 ставки – 1 чел. (2,8 %). 

За последние 3 года количество работников не изменилось. В 2019 г. были сокращены ставки библиотек на 5,5. В 2021 году добавлено 0,25 ставки и переведен один из работников Тойгильдинской сельской библиотеки для открытия Хорнойской сельской библиотеки. 
Образовательный уровень:

· высшее – 27 (77,1 %): библиотечное – 9 чел., педагогическое – 16 чел.; экономическое – 1 чел., другое – 1 чел.(юридическое).
· среднее специальное библиотечное – 6 (17,1 %);

· всего с библиотечным образованием – 15 (42,9 %).

Заведующий организационно-методическим сектором и методист имеют высшее педагогическое образование, библиограф и комплектатор имеют высшее библиотечное образование.
В 2021 г. в центрах непрерывного образования повысили квалификацию с получением удостоверения 10 человек, в т.ч. в рамках НП «Культура» – 3 чел., «Творческие люди» - 5, в ЧГИКИ – 2 чел. На 01.01.2022 получают высшее библиотечное образование 1 чел. 

Отмечены Почетной грамотой Чувашского республиканского совета профсоюзов – 1 чел., объявлена благодарность Госсовета Чувашской Республики – 1 чел. 
Материально-техническая база. Все библиотеки модернизированы, имеют 99 компьютеров и 65 ед. копировально-множительной техники. Все библиотеки обеспечены Интернет через провайдера «Ростелеком» (до 2 Мбит/с – 5 библиотек, до 5 Мбит/с – 2, до 8 Мбит/с – 21, до 10 Мбит/с – 2, до 100 Мбит/с – 1). В 18 библиотеках подключена новая оптоволоконная связь по технологии FTTx и новые тарифные планы на оказание услуг связи — Интернет. В двух библиотеках используются USB модемы Ростелеком. В 2021 году в Большекарачкинскую сельскую библиотеку проведен Интернет в рамках Подключения социально значимых объектов на территории Чувашской Республики в рамках исполнения государственного контракта от 12 августа 2019 года № 0173100007519000106_144316.

ЦБС имеет свой сайт, сельские библиотеки – страницы на этом сайте, на сайтах администраций сельских поселений, в социальных сетях.
Зданий библиотек в аварийном состоянии и требующих капитального ремонта нет. Находятся в зданиях СДК 22 библиотеки, в зданиях администрации колхозов – 2, в здании сельской администрации – 1, в отдельном здании – 2 (Моргаушская ЦРДБ им. А.Г. Николаева, Изедеркинская сельская библиотека), в школах – 2, в детском саде – 1, в здании ФАП – 1. 
В 2021 году улучшили свое пространство Сыбайкасинская и Ярабайкасинская сельские библиотеки. Сыбайкасинская СБ переведена в отремонтированное здание сельского клуба, условия улучшились, площадь уменьшилась на 29,5 кв.м. Ярабайкасинская библиотека - в новый дом культуры, построенный в рамках нацпроекта «Культура», площадь уменьшилась на 2,7 кв. м.  Орининская сельская библиотека - в административное здание правления колхоза, площадь уменьшилась на 91,8 кв.м. Открыта Хорнойская сельская библиотека в отремонтированном здании администрации Хорнойского сельского поселения, площадь составляет 64 кв.м.
Укрепление МТБ по источникам финансирования. 
В 2021 г. за счет федеральных и республиканских средств отремонтирована совместно с домом культуры Ильинская сельская библиотека: произведена замена освещения, межкомнатных дверей, выравнивание и покраска стен, установка потолка «Армстронг», покрытие пола линолеумом. 
За счет средств местного бюджета отремонтирована Акрамовская сельская библиотека на сумму 400 000 р. Проведена замена освещения, радиаторов отопления, межкомнатной двери, выравнивание и покраска стен, установка потолка «Армстронг», покрытие пола линолеумом. 
Все библиотеки ЦБС Моргаушского района частично или полностью доступны для получения услуг маломобильными группами населения. 12 библиотек расположены на 1 эт. без ступеньки порога, не требующие пандусов. 8 библиотек имеют пандусы, в 12 библиотеках, расположенных на 2 этаже, установлены кнопки вызова персонала на 1 этаже, 2 библиотеки (Большесундырская и Ярабайкасинская сельские библиотеки) имеют доступность для инвалидов по стандарту (расположены на 1 этаже, установлены пандусы у входа, специальные проемы без порогов, санузлы, рельефно-графические изображения для слепых).
Показатели эффективности деятельности библиотек. Плановые показатели выполнены, количество пользователей составило 26123 чел., посещений – 389 064  ед., документовыдача – 573846 ед. В сравнении с 2020 г. отмечается положительная динамика по количеству пользователей (+ 25,3 %.), документовыдач (+27,2 %), посещений (+ 39,9 %.).
По сравнению с 2019 г. снизились: количество пользователей – на 1,2 %, документовыдача – на 1 %. Уменьшение показателей по сравнению с 2019 годом обусловлено длительным отсутствием работника в Шешкарской сельской библиотеке (с 01.06.2021 года). Возросло количество посещений на 5 %, обращений удаленных пользователей к сайту – на 5 %, что обусловлено увеличением количества проведенных мероприятий на 604 ед. по сравнению с 2019 годом, активизацией работы библиотек района по ведению актуализации сайтов, продвижению услуг и информационных ресурсов библиотеки на интернет-площадках, в том числе в социальных сетях ВКонтакте и Инстаграмм.
Охват населения библиотечным обслуживанием составил 83,2 %. 
Показатель удовлетворенности пользователей качеством услуг, оказываемых библиотеками района, по итогам анкетного опроса составил 95 %. Причины неудовлетворенности: средний уровень комфортности пребывания в организации культуры, недостаточное удобство пользования электронными сервисами, предоставляемыми учреждением посетителям. 

Привлечено внебюджетных средств на сумму … тыс. рублей (+… тыс. к 2020 году), в том числе от иной, приносящей доход деятельности (платные услуги), – … тыс. (- …тыс.).
Общий фонд ЦБС составляет 326,6 тыс. экз. В 2021 году в библиотеки района поступило всего 8190 экз. Обновляемость фонда составила 2,5 % (в 2020 г. – 4,6 %). В 2020 году обновляемость была выше в связи с модернизацией Большесундырской сельской библиотеки в рамках Нацпроекта «Культура» и привлечением федеральных средств на сумму 1 000 000,00 рублей на закупку 3166 экз. книг. Весь библиотечный фонд отражен в электронном каталоге – 100 %. 
На подписку периодических изданий в 2021 г. выделено из местного бюджета 370 465,66 рублей. Подписаны на газету «Хыпар» 16 библиотек, «Советская Чувашия» – 16.
Работа по библиотечному обслуживанию пользователей велась по 10 библиотечным программам: «Школа начинающего специалиста», «Электронный гражданин», «Школа финансовой грамотности», «Компьютер: просто о сложном», «Возродим духовную связь поколений», «Всей семьей в библиотеку», «Летняя фишка- читай с друзьями книжку», «Читаем с пеленок», «Нескучный выходной», «Летний библиолагерь» перечислить названия.
Реализовано около 20 проектов, из них наиболее значимые:
· Проект волонтеского молодежного движения «Поколение добра» (Межпоселенческая центральная библиотека) – организован клуб, проводятся мероприятия, акции, все участники зарегистрированы на сайте Добро.ру и копят баллы в волонтерской книжке.
•
Проект внестационарного обслуживания «Мультисервисная Автолавка», соединившая в себе функции продовольственного магазина, передвижного пункта выдачи литературы и окна по оказанию государственных и муниципальных услуг. (Межпоселенческая центральная библиотека); 

•
Краеведческий проект «Возродим национальные традиции» (Большесундырскеая СБ), направленный на изучение традиций, истории, культуры родного края. 

· Проект «Подвиг народа» (Межпоселенческая центральная библиотека): Библиотекари с волонтерами изучали архивные и личные документы об участниках ВОВ и строителях Сурского рубежа, собирали исторический материал о строителях безмолвных рубежей и выпустили брошюру «Героям Сурского рубежа посвящается» в электронном и печатном виде, который был распространен среди библиотек района и в сети Интернет.
Функционируют 70 любительских клубов по интересам: 7 – по краеведению, 4 – по патриотическому воспитанию, 1 – для инвалидов, по художественно-эстетическому – 16, по продвижению чтения – 12. Всего 726 участников. 
Действуют 30 школ компьютерной грамотности, ежегодное количество обученных – около 500 чел (+ 265 чел. к 2020 г.).

Библиотеки ЦБС способствуют правовой информированности, социальной защите населения. На базе 15 сельских библиотек предоставляются государственные (муниципальные) услуги через окна МФЦ. В 2021 году программа АИс МФЦ не работали, ключи доступа были предоставлены не корректные, в связи с этим в отчетном году было выполнено лишь 1 дело, 2 консультации. Библиотеки плодотворно работают по оказанию услуг портала «Госуслуги» и сайта Пенсионного Фонда РФ. 1861 человек и отправлено в различные ведомства 3592 заявлений, что на 1388 заявлений больше по сравнению с аналогичным периодом 2020 года. С рекомендациями «Безопасность в Интернет» ознакомлено 305 чел., прошли обучение по работе на портале «Госуслуги» – 142 чел. Финансовую грамотность повысили 1050 чел. (+ 134 чел. к 2020 г.).
Всего проведено 1821 культурно-просветительских мероприятий (из них вне стен библиотеки – 1486, для инвалидов – 196) с участием 67,1 тыс. чел. Посещаемость одного мероприятия составила 36,8 чел. 
Из них для продвижения книги и чтения проведено 337 мероприятий, в т.ч. выездные – 67 (в школы, дома культуры, парки, уличные площадки). Ежегодно очень масштабно и массово проходят мероприятия в рамках акций «Библионочь», дни защиты детей, семейных праздников с молодыми семьями и в рамках программ летнего чтения «Летняя фишка – читай с друзьями книжку». При проведении подобных мероприятий в библиотеки собираются молодые люди, ставятся театрализованные постановки, участвуют во флешмобах и конкурсах, организовываются встречи с писателями. 29 октября 2021 года в Моргаушской центральной районной детской библиотеке имени А.Г. Николаева состоялась литературная встреча с писателями-лауреатами Всероссийского конкурса на лучшее литературное произведение для детей и юношества «Книгуру» Андреем Жвалевским и Евгенией Пастернак. Также состоялись творческие встречи читателей с чувашскими писателями Альбиной Юрату и Эдисоном Патмар (в Ильинской сб), со Светланой Гордеевой (в Центральной РДБ), с Еленой Светлой (в Большесундырской сб), Улькка Эльмень (в Межпоселенческой ЦБ) и др.
В рамках Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей, проведено 43 мероприятия, подготовлен и выпущен сборник «Строителям Сурского рубежа посвящается…», куда вошли биографии и воспоминания, фотографии 48 тыловиков из Моргаушского района. В Большесундырской сельской библиотеке нового поколения в рамках проекта Союза женщин Чувашии и Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики состоялась литературная гостиная «Строителям безмолвных рубежей посвящается…». Программа гостиной включала презентацию подготовленной сотрудниками ЦБС видеоролика с историческими и архивными данными, видео воспоминаниями состарившихся на сегодняшний день участников, стихами, написанными нашими жителями, а также книжно-предметной выставки, где были представлены книги, брошюры, а также предмета быта и орудия труда тех времен, лэпбука «Сурский оборонительный рубеж: как это было осенью 1941 года», выполненный работниками Моргаушской центральной детской библиотеки им А.Г. Николаева.
В рамках Года науки и технологий проведено 120 мероприятий. 
Библиотеки района стали участниками 253 акций и конкурсов (58 всероссийских, 140 республиканских и 55 общерайонных)

 Значимые достижения:

· В республиканской исторической викторине «Мы шли копать окопы, как в бой…», посвященную подвигу тружеников Чувашии стали победителями Димитриева Алина Александровна, заведующий Юськасинской сельской библиотеки и Краснова Алина Болиславовна, заведующий Шатьмапосинской сельской библиотеки.

· В республиканском фестивале-конкурсе «Литературная Чувашия: самая читаемая книга года» заведующий Юськасинской сельской библиотеки стала победителем в номинации «Библиотечный креатив в продвижении книги».

· В Республиканском конкурсе «Чувашская книга. Юные таланты шесть библиотек Моргаушского района стали победителями и призерами в 3 номинациях: Центральная библиотека, Юськасинская, Шатьмапосинская, Адабайская, Ильинская, Большесундырская сельские библиотеки.
· Всероссийский фестиваль «Краски Чувашии»: диплом финалиста вручен Налимовой Е.И., заведующей Моргаушской ЦРДБ им. А.Г. Николаева.
· Всероссийский творческий конкурс «Мой край родной»: дипломом 1 место награждена Рожковой А.В., библиотекарю Моргаушской ЦРДБ им. А.Г. Николаева
· III Всероссийский профессиональный конкурс «Надежды России»: диплом II степени вручен Рожковой А.В., библиотекарю Моргаушской ЦРДБ им. А.Г. Николаева
Деятельность библиотек района систематически отражалась в СМИ: на сайте администрации района размещено 248 публикаций, администраций сельских поселений – 1796, на сайте ЦБС – 1905, в профессиональной печати – 0, республиканской печати – 4, районной – 19. Подготовлено 2 репортажа для радио/телевидения.
Проблемные вопросы:
•
21 библиотека требует текущего ремонта и модернизация внутреннего пространства, дизайна и мебели. Но самыми нуждающимися среди них являются Орининская, Тойгильдинская, Шомиковская, Изедеркинская, Шатракасинская.
· требуется увеличение количества штатных единиц в Москакасинской – до 2 (в настоящее время – 1), охват библиотечным обслуживанием составляет 35 % (801 чел.-2021 г., 627 чел. – 2020 г.). Численность населения в данном поселении – 2264 чел. 

· Пользователи библиотек отмечают снижение доступности библиотечных услуг в связи с сокращением штатных единиц и переводом на неполный рабочий режим.

· Отсутствие квалифицированных кадров для обслуживания компьютерной и мультимедийной техники библиотек района.

Решение проблем возможно при поддержке администрации района, выделении финансовых средств из местного бюджета и привлечении внебюджетных средств. 

· Выделение финансовых средств на ремонт сельских библиотек и оснащение мебелью.

· Возврат штатных единиц и перевод на полной режим работы сельских библиотек.

· Выделение штата программиста/ IT-специалиста для обслуживания компьютерной и мультимедийной техники библиотек района.

