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Учетная политика 
казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» при обслуживании бюджетных и автономных учреждений Чувашской Республики

Учетная политика казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» при обслуживании бюджетных и автономных учреждений Чувашской Республики (далее – Учетная политика) ведется в соответствии с Федеральным законом от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Закон № 402-ФЗ), Бюджетным кодексом Российской Федерации, приказами Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 2017 г. № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки» (зарегистрирован в Минюсте России 18 мая 2018 г., регистрационный № 51123) (далее – Федеральный стандарт), от 1 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (зарегистрирован в Минюсте России 30 декабря 2010 г., регистрационный № 19452) (далее – Инструкции к Единому плану счетов № 157н),  от 16 декабря 2010 г. № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» (зарегистрирован в Минюсте России 2 февраля 2011 г., регистрационный   № 19669) (далее - Инструкция № 174н), от 23 декабря 2010 г. № 183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению» (зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011 г., регистрационный   № 19713) (далее - Инструкция № 183н), от 24 мая 2022 г. № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (зарегистрирован в Минюсте РФ 30 июня 2022 г., регистрационный № 69085) (далее – Приказ № 82н), от 30 марта 2015 г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (зарегистрирован в Минюсте России 2 июня 2015 г., регистрационный № 37519) (далее – Приказ № 52н), от 15 апреля 2021 г. № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению» (зарегистрировано в Минюсте России 28 июня 2021 г., регистрационный № 63995) (далее – Приказ № 61н), иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, регулирующими вопросы, бухгалтерского учета. При оформлении хозяйственных операций, по которым не предусмотрены типовые формы первичных учетных документов, а также  при подготовке внутренней бухгалтерской отчетности применяются формы первичных документов и формы внутренней отчетности произвольной формы, содержащие обязательные реквизиты, установленные частью 2 статьи 9 Закона № 402-ФЗ.  
(абзац 1 с учетом изменений, внесенных Приказом казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 27.10.2023 N 149).
Порядок составления и представления документов и иные положения, не отраженные в данной учетной политике (приложении №2 к приказу от 5 апреля 2023 №43), применяются в соответствии с положениями, отраженными в учетной политике казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» при обслуживании исполнительных органов Чувашской Республики и казенных учреждений Чувашской Республики (приложении №1 к приказу от 5 апреля 2023 №43).
Казенное учреждение Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» (далее - Учреждение) осуществляет ведение бухгалтерского учета в отношении субъектов учета, с которыми заключены договоры на оказание услуг по ведению бухгалтерского учета, включая составление и представление бухгалтерской (финансовой) отчетности, иной обязательной отчетности, формируемой на основании данных бухгалтерского учета, обеспечению представления такой отчетности в соответствующие государственные (муниципальные) органы (далее – Субъекты централизованного учета).
Казенное учреждение Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета»  (далее - Учреждение) формирует единую учетную политику ведения бухгалтерского учета государственных бюджетных и автономных учреждений Чувашской Республики исходя из особенностей  структуры обслуживаемых субъектов учета.
График документооборота утверждается отдельным приказом Учреждения.
1. При отражении в бухгалтерском учете фактов хозяйственных жизни, номер счета Рабочего плана счетов формируется следующим образом:



	Разряд
номера
счета
	
Код

	1–4
	аналитический код вида функции, услуги (работы) Субъекта централизованного учета соответствующий коду раздела, подраздела классификации расходов бюджетов (КФСР, «Вид деятельности»)

	5–14
	аналитический код КПС осуществляется на основании структуры плана финансово-хозяйственной деятельности Субъекта централизованного учета, в соответствии с кодом КЦСР (код целевой статьи расходов)

	15–17
	аналитический код вида поступлений от доходов, иных поступлений, в том числе от заимствований (источников финансирования дефицита средств учреждения) (далее – поступления) или аналитический код вида выбытий по расходам (КВР), иным выплатам, в том числе по погашению заимствований (далее – выбытия), соответствующий коду (составной части кода) бюджетной классификации Российской Федерации (аналитической группе подвида доходов бюджетов, коду вида расходов, аналитической группе вида источников финансирования дефицитов бюджетов)

	18
	код вида финансового обеспечения (деятельности)
· 2 – приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения);
· 3 – средства во временном распоряжении;
· 4 – субсидия на выполнение государственного задания;
· 5 – субсидии на иные цели;
· 6 – субсидии на цели осуществления капитальных вложений;
· 7 – средства по обязательному медицинскому страхованию

	19-21
	код синтетического счета Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных и автономных учреждений

	22-23
	код аналитического счета Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных и автономных учреждений

	24-26
	аналитический код вида поступлений, выбытий объектов учета в структуре, утвержденной планом финансово-хозяйственной деятельности Субъекта централизованного учета, который соответствует коду КОСГУ




2.  Формы первичных учетных документов, разработанные Учреждением, приведены в приложениях №№ 1-12, 14 к Учетной политике казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» при обслуживании исполнительных органов Чувашской Республики и казенных учреждений Чувашской Республики.

3. В счетах расчетов по доходам 1-4 разряды номера счета формируются следующим образом:
· в счете 2 205 00 000 коды разделов и подразделов определяются исходя из выполняемых работ или оказываемых услуг, указанных в базовых (отраслевых) перечнях;
· в счетах 2 205 20 000, 2 205 30 000 в части доходов от арендных платежей относятся к подразделу 01 13 «Другие общегосударственные вопросы»
· в счете 2 209 00 000 в части расчетов по возвратам авансов по расторгнутым контрактам указывается раздел и подраздел, по которому учтены произведенные авансовые платежи.
В счетах расчетов по расходам 2 206 00 000, 2 208 00 000, 2 209 30 000, 2 302 00 000, 2 303 00 000, 2 304 02 000, 2 304 03 000 в 1-4 разряде указывается подраздел, по которому отражены доходы по соответствующей услуге или работе.

4. Имущество, относящееся к категории особо ценного имущества (ОЦИ), определяет комиссия по поступлению и выбытию активов Субъекта централизованного учета при приеме его к учету на основании приказа учредителя Субъекта централизованного учета. 

5. Нефинансовые активы, приобретенные (созданные) за счет средств от приносящей доход деятельности, подлежат учету по коду вида деятельности 2 «Приносящая доход деятельность», независимо от порядка их дальнейшего использования.
Перевод таких объектов имущества и соответствующих сумм амортизации на учет по коду вида деятельности 4 «Субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания» возможен только при одновременном выполнении следующих условий:
· объекты имущества полностью (преимущественно) используются в деятельности по выполнению государственного (муниципального) задания;
· органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, принято решение о закреплении имущества за Субъектом централизованного учета и о его содержании за счет средств субсидии (если закрепляется имущество, содержание которого должно осуществляться за счет средств субсидий).

6. При приобретении (создании) нефинансовых активов за счет средств, полученных более чем по одному виду деятельности («2», «4», «5», «6»), суммы вложений, сформированные на счете 0 106 00 000, переводятся с кодов вида деятельности «2», «5» и «6» на код вида деятельности «4».
В случае приобретения (создания) нефинансовых активов для собственных нужд за счет средств целевых субсидий и (или) субсидий на капитальные вложения суммы вложений, сформированные на счете 0 106 00 000, переводятся с кода вида деятельности «5» и (или) «6» на код вида деятельности «4».
В случае приобретения (создания) нефинансовых активов для дальнейшей передачи за счет средств целевых субсидий и (или) субсидий на капитальные вложения суммы вложений, сформированные на счете 0 106 00 000, с кода вида деятельности «5» и (или) «6» на код вида деятельности «4» не переводятся.
Отражение операций по переводу нефинансовых активов с одного кода вида деятельности на другой осуществляется с использованием счета 0 304 06 000 «Расчеты с прочими кредиторами».
В случае ремонта основного средства списание материальных запасов при их установке оформляется установочным актом (приложение № 12).
(пункт 6 с учетом изменений, внесенных Приказом казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 27.10.2023 N 149).

7. Расчеты с подотчетными лицами.
При направлении работника Субъекта централизованного учета в служебную командировку на территории Российской Федерации возмещение расходов производится в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.10.2002 № 729 «О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений» и Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 09.04.2015 №109 «О порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам, заключившим трудовой договор о работе в органах государственной власти Чувашской Республики, работникам Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики или государственных учреждений Чувашской Республики».
Передача выданных (перечисленных) под отчет денежных средств одним лицом другому запрещается.
(пункт 7 с учетом изменений, внесенных Приказом казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 27.10.2023 N 149).

8. Бухгалтерский учет затрат на изготовление продукции, выполнение работ, ока-зание услуг.
Учет расходов по формированию себестоимости ведется раздельно по группам видов услуг (работ, готовой продукции). Перечень видов услуг  (работ, готовой продукции) определяется локальным нормативным актом Субъекта централизованного учета в разрезе  видов деятельности (финансового обеспечения).
Затраты при изготовлении продукции, выполнении работ, оказании услуг распре-деляются на:
· прямые,
· накладные,
· общехозяйственные.
Перечень таких расходов, учитывающий специфику видов деятельности, отраслевую принадлежность, ассортимент продукции, применяемые технологии, определяется локальным нормативным актом Субъекта централизованного учета и (или) на основании приказа учредителя об утверждении значений нормативных затрат на оказание государственных услуг. 
(абзац 6 пункта 8 в редакции Приказа казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 27.10.2023 N 149).
В составе прямых затрат на счете 109.60 «Себестоимость готовой продукции, работ, услуг» при формировании себестоимости оказания услуг, выполнения работ, изготовления единицы готовой продукции учитываются расходы, непосредственно связанные с ее оказанием услуг (изготовлением продукции), в том числе:
· затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда сотрудников учреждения, непосредственно участвующих в оказании услуг, выполнения работ (изготовлении готовой продукции); 
· списанные материальные запасы израсходованные непосредственно на оказание услуг, выполнения работ (изготовление готовой продукции), естественная убыль;
- сумма амортизации основных средств, которые используются при оказании  услуг, выполнения работ (изготовлении готовой продукции), если расходы на приобретение, восстановление соответствующих основных средств (формирование резерва) учитываются при расчете субсидии на выполнение задания;
· переданные в эксплуатацию объекты основных средств стоимостью до 10 000 руб. включительно, которые используются при оказании услуг, выполнения работ (изготовлении готовой продукции);
· расходы на аренду помещений, которые используются для оказания услуг, выполнения работ (изготовления готовой продукции);
· прочие расходы, непосредственно связанные с оказанием услуг, выполнения работ, (изготовлением продукции).
Прямые затраты относятся на себестоимость способом прямого расчета (способом фактических затрат).
Расходы, которые связаны с основной деятельностью, но не имеют прямой связи с определенным видом услуг, работ, продукции, учитываются на счёте 109.70 «Накладные расходы производства готовой продукции, работ, услуг». В составе накладных расходов при формировании себестоимости услуг (готовой продукции) учитываются расходы:
· затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда сотрудников учреждения, участвующих в оказании нескольких видов услуг (изготовлении готовой продукции);
· переданные в эксплуатацию объекты основных средств стоимостью до 10 000 руб. включительно в случае их использования для оказания нескольких видов услуг (изготовления готовой продукции);
· амортизация основных средств, которые используются для оказания разных услуг (изготовления готовой продукции), если расходы на приобретение, восстановление соответствующих основных средств (формирование резерва) учитываются при расчете субсидии на выполнение задания;
(абзац 18 пункта 8 с учетом изменений, внесенных Приказом казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 27.10.2023 N 149).
·  иные аналогичные расходы.
Накладные расходы учитываются в том случае, если Субъект централизованного учета оказывает более одной услуги.
Общехозяйственные расходы отражаются на счёте 109.80 «Общехозяйственные расходы» независимо от того, сколько видов деятельности ведет Субъект централизованного учета. В составе общехозяйственных расходов учитываются расходы, распределяемые между всеми видами услуг (готовой продукции):
· расходы на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда сотрудников Субъекта централизованного учета, не принимающих непосредственного участия при оказании услуги (изготовлении готовой продукции): административно- управленческого, административно-хозяйственного и прочего обслуживающего персонала;
· материальные запасы, израсходованные на общехозяйственные нужды Субъекта централизованного учета (в том числе в качестве естественной убыли, пришедшие в негодность) на цели, не связанные напрямую с оказанием услуг (изготовлением готовой продукции);
· переданные в эксплуатацию объекты основных средств стоимостью до 10 000 руб. включительно на цели, не связанные напрямую с оказанием услуг (изготовлением готовой продукции);
· амортизация основных средств, не связанных напрямую с выполнением работ, оказанием услуг (изготовлением готовой продукции), если расходы на приобретение, восстановление соответствующих основных средств (формирование резерва) не учитываются при расчете субсидии на выполнение задания);
· расходы услуги связи;
· расходы на транспортные услуги;
· на охрану Субъекта централизованного учета;
· прочие работы и услуги на общехозяйственные нужды.
Если в Субъекте централизованного учета производится 1 вид продукции, работ или услуг, то все затраты относятся к прямым и учитываются на счете 109.60 «Себестоимость готовой продукции, работ, услуг».
Если в Субъекте централизованного учета не производится готовая продукция, не выполняются работы, не оказываются услуги, то все расходы Субъекта централизованного учета списываются на финансовый результат на счет Х 401.20.000.
Все затраты,  связанные с содержанием недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Субъектом централизованного учета учредителем или приобретенного Субъектом централизованного учета за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества, и уплатой налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается имущество Субъекта централизованного учета, относятся на финансовый результат текущего года дебет счета КБК  Х.401.20.000. Расходами, которые не включаются в себестоимость и сразу списываются на финансовый результат (счет КБК Х.401.20.000), также признаются:
· расходы на социальное обеспечение населения;
·  расходы на транспортный налог;
· расходы на налог на имущество;
· расходы на земельный налог;
· штрафы и пени по налогам, штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров;
- суммы амортизации по недвижимому имуществу;
- суммы амортизации по особо ценному движимому имуществу,  если при расчете нормативных затрат на оказание государственных услуг (выполнение работ) не учитываются расходы на приобретение, восстановление (формирование резерва)  особо ценного движимого имущества;
- прочие расходы, если порядок формирования государственного задания (нормативных затрат) Субъекта централизованного учета не предусматривает их включение в себестоимость услуг.
Способ (метод) калькулирования себестоимости по видам готовой продукции, работ, услуг устанавливается нормативный.
Накладные расходы подлежат распределению по видам готовой продукции, работ, услуг пропорционально прямым затратам по оплате труда и/или пропорционально полученным доходам от реализации продукции, оказания услуг (выполнения работ) по окончании календарного месяца, при наличии и/или иному показателю, характеризующему результаты деятельности учреждения.
(абзац 43 пункта 8 в редакции Приказа казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 01.07.2024 N 110).

Распределяемые общехозяйственные расходы учитываются в себестоимости соответствующей единицы продукции, оказанной услуги, выполненной работы на последнее число месяца пропорционально  прямым затратам по оплате труда и/или пропорционально полученным доходам от реализации продукции, оказания услуг (выполнения работ) и/или иным прямым затратам и/или иному показателю, характеризующему результаты деятельности учреждения.
(абзац 44 пункта 8 в редакции Приказа казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 01.07.2024 N 110).

Общехозяйственные расходы, относимые к не распределяемым, списываются на увеличение расходов текущего финансового года (в дебет счета 0 401 20 000 «Расходы текущего финансового года»).
Распределение расходов, относящихся к нескольким видам деятельности (финансового обеспечения), для целей осуществления кассовых расходов и определения себестоимости по видам деятельности (финансового обеспечения) производится пропорционально доходам по конкретному виду деятельности и/или прямым расходам по конкретному виду деятельности и/или иному показателю, характеризующему результаты деятельности учреждения.
(абзац 46 пункта 8 в редакции Приказа казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 01.07.2024 N 110).

Себестоимость услуг за отчетный месяц, сформированная на счете 109.60, относится в дебет счета 401.10.131 «Доходы от оказания платных услуг (работ)» в последний день месяца.

9.  Устанавливается следующий порядок признания обязательств по налогам. В части земельного налога, транспортного налога, налога на имущество, налога на прибыль, налога по УСН  начисление налога, в том числе авансовых платежей, за налоговый (отчетный) период отражается в учете датой предоставления налоговой декларации или уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, страховым взносам (ф. КНД 1110355). 
В части налогов на доходы физических лиц и страховых взносов  начисление налога, в том числе авансовых платежей, за налоговый (отчетный) период отражается в учете последним днем налогового (отчетного) периода, но не позднее срока, установленного для уплаты налога, с последующим уточнением расчетов по сформированной налоговой декларации. 
Операции по начислению налогов, в том числе авансовых платежей, отражаются на основании Бухгалтерской справки (ф. 0504833) с приложением следующих документов: справки-расчета, регистра налогового учета, налоговой декларации за отчетный период или иного документа.
(пункт 9 в редакции Приказа казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 01.07.2024 N 110).

10. Распределение в целях оплаты: земельного налога, транспортного налога, налога на имущество между источниками финансового обеспечения (КФО) осуществляется  Субъектом централизованного учета. 
(абзац 1 пункта 10 в редакции Приказа казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 01.07.2024 N 110, абзаца второй, третий утратили силу).
За счет средств субсидии на иные цели (КФО 5) могут покрываться затраты на оплату указанных налогов по имуществу, которое числится в учете по коду вида деятельности 4 "Субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания", если это определено условием предоставления целевой субсидии. 
11. Суммы НДС, предъявленные учреждению контрагентами, подлежат учету на счете 0 210 12 000 "Расчеты по НДС по приобретенным материальным ценностям, работам, услугам" в случае, если: 
- нефинансовые активы (работы, услуги) приобретены для деятельности, облагаемой НДС; 
- нефинансовые активы (работы, услуги) приобретены для осуществления как облагаемой налогом, так и не подлежащей налогообложению (освобожденной от налогообложения) деятельности. 
Обеспечение раздельного учета сумм "входного" НДС на счете, принимаемых к вычету в полном объеме или принимаемых к вычету частично, организовано построением системы бухгалтерского учета с применением соответствующих счетов аналитического учета счета 210 12 Рабочего плана счетов. По нефинансовым активам (работам, услугам), приобретенным учреждением в рамках деятельности, не облагаемой НДС, суммы "входного" НДС учитываются в стоимости нефинансовых активов (работ, услуг). На счете 0 210 12 000 "Расчеты по НДС по приобретенным материальным ценностям, работам, услугам" данные суммы не отражаются. 
Распределение "входного" НДС по приобретенным нефинансовым активам (работам, услугам) для осуществления как облагаемой налогом, так и не подлежащей налогообложению деятельности осуществляется в соответствии с нормами, установленными Учетной политикой в целях налогового учета. 

12. Определенная расчетным путем доля "входного" НДС, подлежащая принятию к вычету, списывается в дебет счета 0 303 04 000 "Расчеты по налогу на добавленную стоимость".
      Определенная расчетным путем доля "входного" НДС, не принимаемая к вычету, а подлежащая учету в стоимости нефинансовых активов, списывается: 
- если первоначальная стоимость нефинансовых активов еще не сформирована - в дебет соответствующего счета учета 0 106 00 000 "Вложения в нефинансовые активы";
- если основные средства или нематериальные активы уже приняты к учету и отражены на соответствующих счетах 0 101 00 000 "Основные средства", 0 102 00 000 "Нематериальные активы", с корректировкой стоимости указанного имущества в дебет счета 0 106 00 000 "Вложения в нефинансовые активы" с последующей корректировкой первоначальной стоимости объектов;
- если материальные запасы приняты к учету и отражены на соответствующем счете 0 105 00 000 "Материальные запасы" - в дебет счета 0 401 20 "Расходы текущего финансового года", или в дебет счета 0 109 00 "Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг" на ту подстатью КОСГУ, на которую подлежат списанию израсходованные матзапасы.

13. Определенная расчетным путем доля "входного" НДС, не принимаемая к вычету, а подлежащая учету в стоимости выполненных работ и оказанных услуг, списывается на затраты учреждения в дебет счета затрат: 0 109 00 22Х "Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг" или 0 401 20 22Х "Расходы текущего финансового года" с отнесением на КОСГУ, соответствующий экономическому содержанию выполненных работ, оказанных услуг. 

14. Восстановление сумм НДС, принятых ранее к вычету в установленном порядке, учитывается в составе расходов учреждения и отражается в учете по дебету счета 0 210 12 000 "Расчеты по НДС по приобретенным материальным ценностям, работам, услугам" и кредиту счета 0 303 04 000 "Расчеты по налогу на добавленную стоимость" и далее по дебету счета 0 401 20 273 "Расходы текущего финансового года" и кредиту счета 0 210 12 000 "Расчеты по НДС по приобретенным материальным ценностям, работам, услугам" .
[bookmark: p_134]Обязанность по восстановлению НДС, ранее правомерно принятого к вычету, возникает в случаях, когда приобретенные для облагаемых НДС операций товары (работы, услуги, имущественные права) в дальнейшем используются в операциях, не облагаемых НДС, например:
[bookmark: p_135]- в рамках выполнения государственного задания;
[bookmark: p_136]- освобожденных от НДС по ст. 149 НК РФ;
[bookmark: p_137]- при передаче основных средств другим учреждениям;
[bookmark: p_144]- при принятии решения использовать право на освобождение от обязанностей налогоплательщика НДС по приобретенным товарам (работам, услугам).

15. Если наряду с платным оказанием услуг (выполнением работ, реализацией товаров и продукции) соответствующие услуги (работы, товары, продукция) передаются на безвозмездной основе, то НДС отражается по тем же кодам доходов, что и при приносящей доход деятельности. При этом по дебету указывается соответствующий аналитический счет учета счета 2 401 10 100 "Доходы экономического субъекта". Оплата НДС производится по статье 180 "Прочие доходы" аналитической группы подвида доходов бюджетов и подстатье 189 "Иные доходы" КОСГУ. 

16. Если безвозмездная передача имущества подлежит обложению НДС, то начисление НДС по таким операциям отражается бухгалтерской записью  Дебет 2 401 10 189 Кредит 2 303 04 731. Оплата производится по статье 180 "Прочие доходы" аналитической группы подвида доходов бюджетов и подстатье 189 "Иные доходы" КОСГУ.

17. Любые пени, штрафы и иные санкции, перечисляемые в бюджеты учитываются на счете 0 303 05 000 "Расчеты по прочим платежам в бюджет".

18. При участии Субъекта централизованного учета  в конкурентных процедурах перечисление средств в целях обеспечения заявок, обеспечений исполнения контракта (договора), иных залоговых платежей, задатков расчеты по данным средствам подлежат учету на счете 210 05 «Расчеты с прочими дебиторами».

19. Расчеты по суммам предварительных оплат, подлежащим возмещению контрагентами в случае расторжения договоров (контрактов), в том числе по решению суда, а также по суммам задолженности подотчетных лиц, своевременно не возвращенным и не удержанным из зарплаты, задолженности за неотработанные дни отпуска при увольнении работника, иным суммам излишне произведенных выплат учитываются на счете 0 209 30 000 в момент возникновения требований к их плательщикам (начала претензионной работы).

20. Возмещение в денежной форме виновными лицами ущерба, причиненного нефинансовым активам, отражается по коду вида деятельности «2» приносящая доход деятельность.
Возмещение ущерба, причиненного нефинансовым активам, в натуральной форме отражается по тому же коду вида финансового обеспечения (деятельности), по которому осуществлялся их учет.

21. Все, законно полученные в рамках деятельности со средствами любых бюджетных субсидий, доходы в денежной и натуральной формах поступают в самостоятельное распоряжение учреждения и отражаются по коду вида деятельности 2 «Приносящая доход деятельность». В аналогичном порядке подлежат отражению доходы, полученные в рамках деятельности с иными целевыми средствами (в том числе со средствами ОМС), если иное не предусмотрено стороной, предоставляющей целевые средства. К таким доходам относятся:
· доходы в виде предъявленной неустойки (пени, штрафа) по условиям гражданско-правового договора, оплата которого осуществляется в рамках видов деятельности 2, 4, 5, 6, 7;
· доходы в сумме, изъятой Субъектом централизованного учета  в установленном порядке, если ранее сумма поступила в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе (аукционе) в рамках вида деятельности 3;
· суммы выявленных недостач (хищений, потерь) нефинансовых активов, учитываемых в рамках видов деятельности 2, 4, 5, 6, 7;
· доходы в размере стоимости материальных запасов, остающихся в распоряжении Субъекта централизованного учета  по результатам проведения демонтажных, ремонтных работ, работ по разукомплектации объектов нефинансовых активов, учитывавшихся в рамках видов деятельности 2, 4, 5, 6, 7;
· доходы от реализации нефинансовых активов, учитывавшихся в рамках видов деятельности 2, 4, 5, 6, 7.
Операции по получению от собственника (учредителя) любых объектов имущества отражаются по коду вида деятельности (финансового обеспечения) 4 «Субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания».
 Доходы от предоставления субсидии на обеспечение выполнения государственного задания признаются в учете в составе доходов будущих периодов на дату подписания Соглашения с учредителем в сумме подписанного Соглашения. В составе доходов текущего отчетного периода субсидия на обеспечение выполнения государственного задания признается на основании итогового годового отчета о выполнении задания, если иное не предусмотрено в Соглашении, в учете оформленного Бухгалтерской справкой (ф.0504833).
(абзац 8 пункта 21 в редакции Приказа казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 01.07.2024 N 110, абзаца второй, третий утратили силу).

Доходы от предоставления субсидии на иные цели признаются в учете в составе доходов будущих периодов на дату подписания Соглашения с учредителем в сумме подписанного Соглашения. В составе доходов текущего отчетного периода субсидия на иные цели признается по мере выполнения условий предоставления субсидии на основании отчета о достижении целевых показателей (отчета о результатах выполнения условий Соглашения), в учете оформленного Бухгалтерской справкой (ф.0504833).
Доходы от иной приносящей доход деятельности признаются в учете в составе доходов текущего отчетного периода на основании сведений по начислению администрируемых доходов (приложение №2), представляемых соответствующим Субъектом централизованного учета в ЕЦИС в соответствии с графиком документооборота Учреждения, в учете оформленных Бухгалтерской справкой (ф.0504833).
Извещение (ф.0504805) при оформлении расчетов по предоставленным субсидиям (грантам) не формируется.
Доходы от операционной аренды признаются в учете в соответствии с установленным договором графиком получения арендных платежей на основании актов об оказании услуг, предоставляемых Субъектом централизованного учета.
Доходы по условным арендным платежам отражаются в учете по предъявлению документа, содержащего сумму возмещения: счета, акта или иного документа-основания.
(абзацы 11, 12, 13 пункта 21 введены Приказом казенного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр бухгалтерского учета» от 01.07.2024 N 110, абзаца второй, третий утратили силу).

22. Учет расчетов с учредителем.
Изменение (корректировка) показателя счета 0 210 06 000 "Расчеты с учредителем" осуществляется в корреспонденции со счетом 0 401 10 172 "Доходы от операций с активами" один раз в год (перед составлением годовой отчетности).
На суммы изменений показателя счета 0 210 06 000 "Расчеты с учредителем" Субъект централизованного учета направляет учредителю Извещение (ф. 0504805).
