Об организации работы 
по приему заявлений и документов для зачисления детей в первые классы общеобразовательных организаций города Новочебоксарска 
в 2025 году

Система школьного образования города Новочебоксарска включает 18 средних общеобразовательных организаций, в 2024-2025 учебном году в них обучается 16761 учащихся, из них учащихся 1-х классов – 1483 чел. (55 класс-комплект).
По предварительным данным, в 2025 году в первый класс пойдут около 1340 чел. (ежегодно фактическое количество первоклассников больше предварительных данных примерно на 200 чел.). Планируется открыть 52 класса. В школах города имеются необходимые места для приема детей.
1 апреля в Новочебоксарске стартует электронная запись в первые классы школ города на 2025-2026 учебный год. Первый этап записи в 1 класс продлится до 30 июня (для зарегистрированных на закрепленной за школой территории или имеющим льготы).
С 6 июля, при наличии свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года будут приниматься документы для всех желающих детей, не проживающих на закрепленной территории.
Льготы предоставляются согласно п. 9, 91, 10, 12 приказа Минпросвещения РФ от 2 сентября 2020 г. № 458 (с изменениями и дополнениями). Право на льготу нужно подтверждать документами, например, свидетельством о регистрации, справками с места работы родителей, свидетельствами о рождении других детей.
В 2025 году действует Постановление администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 26 января 2015 года № 17 «О закреплении общеобразовательных организаций за территориями города Новочебоксарска Чувашской Республики» (с последними изменениями и дополнениями от 10 февраля 2025 года № 238).
Получение начального общего образования начинается по достижении ребенком возраста 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста 8 лет. Для обучения в более раннем или позднем возрасте требуется письменное заявление родителей (законных представителей) и разрешение учредителя школы.
Дети с ОВЗ принимаются на обучение по адаптированным образовательным программам только с согласия родителя (законного представителя) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.
Подача документов о приеме в школу возможна: в электронной форме посредством ЕПГУ, с использованием региональных сервисов, интегрированных с ЕПГУ, лично в школу или по почте заказным письмом с уведомлением о вручении.
Для того, чтобы заявление, поданное в электронном виде, было рассмотрено, родители (законные представители) представляют в школу документы, указанные в пункте 26 Порядка приема на обучение, утвержденного Минпросвещения России от 02.09.2020 г. № 458.
[bookmark: _GoBack]Для организованной работы по записи в 1 класс в школах в период с марта по май запланированы родительские собрания и встречи с родителями будущих первоклассников, а также Дни открытых дверей. Актуальная информация по приему детей в 1 класс размещена на официальных сайтах общеобразовательных организаций. 
Таким образом, все принятые меры позволят в 2025 году обеспечить всех детей школьного возраста местами в общеобразовательных организациях города Новочебоксарска. 

