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Организация дополнительных образовательных услуг в дошкольном образовательном учреждении — неотъемлемый компонент социального заказа общества, а также результат последовательного решения федеральных и региональных задач в области образования.
         Сегодня трудно найти родителей, которые не понимают значения дополнительного образования в общем развитии ребенка. Ребенок должен получить образование, быть развитым и успешным в будущей взрослой жизни. Поэтому родители уже в дошкольном возрасте, принимая во внимание способности и желание ребенка, выбирают направление дополнительного образования. Большинство родителей сегодня заинтересованы во всестороннем развитии своих малышей с первых лет жизни, поэтому дополнительные образовательные программы в детских садах всегда востребованы.
         В 2023-2024 учебном году с целью обеспечения доступности, повышения качества  дошкольного образования, расширения спектра образовательных услуг в МБДОУ "Детский сад №116" г.Чебоксары будут оказываться дополнительные платные услуги по запросам родителей воспитанников.
Это кружки социально-педагогической направленности: Студия коррекции речи "Красивая речь", "Игралочка", "Умники", "Маленький гений", "Познавайка", "Эколята", "Всезнайка", "Грамотейка", "Развивайка", "Скоро в школу"(подготовка к школе), «Английский язык в детском саду»;
художественной направленности: "Ловкие ладошки" тестопластика, "Тили-тили-тесто", "Маленькие волшебники", "Мастерская чудес", "Песочный мир", "Веселые ладошки", "Песочная фантазия", "Умелые ручки", "Оригами", Вокальная студия "Веселые нотки", танцевальная студия "Непоседы";
технической направленности: "LEGO-конструирование" Лего-фантазеры, "LEGO-конструирование" Лего-мастер;
физкультурно-оздоровительной направленности: каратэ "Добрый тигренок".
        Разнообразие представленных в ДОУ дополнительных образовательных услуг позволяет по интересам ребенка подобрать кружок в любое удобное время, выявить новые способности дошкольника, обогатить социальный опыт детей. 

