Экономика
Повышение уровня жизни
Иртн. эрнене п.т.млетн.: 
малашлёх т.ллевсене палёртнё
,нер: октябр.н 30-м.ш.нче: Патёрьел муниципалитет  округ.н пу=лёх. Рудольф Селиванов структура подразделений.сен: республика службисен ерт\=исемпе: территори пай.сен начальник.семпе иртн. эрнери .=е п.т.млетн.: =.н. т.ллевсене палёртнё?
Канашлура Рудольф Васильевич Патёрьел.нчи Мир урам.нчи коммуналлё =уртсене шывпа тив.=терессипе =ыхённё чёрмава с\тсе явнё: кёлтёксене п.термелли мерёсене палёртнё?
Шкулсенче к.ркуннехи каникул пу=ланнё май администрацин в.рент\: =амрёксен политики: физкультура тата спорт управлений.н начальник.н =ум. Николай Анисимов  м.н пур шкулта =ак тапхёрта кружоксемпе спорт секций.сем .=ленине п.лтерн.? Рудольф Селиванов шкулсенчи спортзалсем .=лекен =амрёксене те йышёнма хат.р пулмалли пирки сёмах хускатнё?
Эрне п.т.млет.в.нче муниципалитет округ.н пу=лёх.н =ум. _ строительство: =ул-й.р  тата =урт-й.рпе коммуналлё ху=алёх пай.н начальник.  Равиль Ямалетдинов 2024 =ул валли пу=ару бюджеч.н программипе проектсен конкурсне хутшёнма заявкёсем йышёнма пикенни пирки аса илтерн.?
Сёкёт тата Первомайски территори пай.сен пу=лёх.сем Леонид Черновпа Анатолий Сорокин иртн. эрнере хёйсен территори пай.сенче туса ирттерн. .=семпе паллаштарнё?
(Хамёр корр?)?
Культ сох-е
Халёх п.рл.х.н кун. яч.пе _ концерт
ПАТЁРЬЕЛ,НЧИ централизацилен. клуб системин артисч.сем: культура вучах. =ум.нчи Ра==ей тата Чёваш Республикин культурён тава тив.=л. .=чен. Анатолий Шакин нумай =ул хушши ертсе пыракан юрёпа ташё халёх ансамбл.н сцена ёстисем нумай пулмасть =е= Юхмапа Пёла тёрёх.нчи хисепл. .= ветеран.сене Ваттисен кун.пе саламласа пуян концертпа савёнтарч.=? Хальхинче муниципалитет округ.нчи культура .=чен.сем Юхмапа Пёла тёрёх.нче пурёнакансене Халёх п.рл.х.н кун. яч.пе ноябр.н 3-м.ш.нче =акнашкал савёнё= к\ресш.н?  Уяв концерч. Патёрьел.нчи культурёпа кану центр.нче 18 сехетре пу=ланать? Централизацилен. клуб системин директор. Наталия Алексеева ха=ат редакцине п.лтерн. тёрёх: «Вместе мы едины» ятпа иртекен концертра чёваш: вырёс: тутар халёх.сен юрри-ташши куракан кёмёлне =.кл.? Патёрьел.н сцена ёстисен пултарулёхне курма =емьепе те: ушкёнпа та хапёл туса к.те==.? Концерт т\левс.рех  пулать? Сёмах май каласан: пир.н культура .=чен.сен юрри-ташши муниципалитет округ.нче иртекен кирек м.нле мероприятие те илем к\рет? 

Сил стр-ры
Военно-пат восп-е
Пысёк хастарлёхпа 
ыр кёмёллёх .=не хутшёна==.
УКРАИНЁРИ ятарлё =ар операцине хутшёнакан ентеш-салтаксене =ар пурнё=.нче пулёшма ырё .= тёвакансен йыш. хушёнсах пырать? Юлашки кунсенче К.=.н Патёрьелсем Альбина Рубцова хастар: Ольга Марковёпа Марина Жукова культура .=чен.сем  ертсе пынипе ял клуб.нче кашни кунах х\т.лев сетки =ыха==.? Ырё та пархатарлё .=е кар тёракансен ум.нче пу=а =е= таймалла? Ялтан 50-60 =ын пу=тарёнать? Вёл шутра ар=ынсем те пур? Акё: Олег Рубцов п.р кун сиктерми х.рарамсемпе п.рлех .=лет? +ак кунсенче =е= в.сем т.рл. размерпа ви=. х\тл.х хат.рлен.?  Шёхач: Аслё Чемен: Турхан ял тёрёх.сенче те =ак .=е начар мар й.ркелесе пыра==.?   

Проис-я
Раз-е тран-й инф-ры
Тротуар чарёну вырён. мар! 
ХАЛЬХИ вёхётра Патёрьел.нче =урём хы=не сумка =акнё:  шкула =уран утакан ачасене пит. сахал курма пулать?  Ку в.ренекенсен шуч. чакнипе =ыхёнман тесш.н? Шкултан аякрах мар пурёна==. пулин те  ашш.-амёш. темш.н ачисене в.рент\ учрежденине  автомашинёпа ёсатать? +авёнпа та ирхине Патёрьел.нчи п.ррем.ш вётам шкул =урч. ум.нче туллиех машина х.в.шет? Хёш-п.р водитель вара шкул ум.нчи тротуар =ине к.рсе кайсах чарёна==.?  Тротуар парковка вырён. мар-=ке! Унтан =ынсем: =ав вёхётрах ачасем те утса =\ре==.? Инкек е авари пуласси вара =авёнтах пулма пултарать? Шёпах =акён пирки «Авангард» ха=ат редакцине  ашш.-амёш. пёшёрханса шёнкёравласа п.лтерч. те?
Истрия военно-пат-ое восп-е
Тыл паттёр.сене асёнса музей у=нё
Октябр.н 28-м.ш. _ Сёр тата Хусан х\т.лев чиккисене тунисене асёнмалли кун?  Шёматкун Куславкка округ.нчи Куснар ял. =ывёх.нчи  мемориал ум.нче  митинг-реквием иртн.: =авён пекех Сёр тата Хусан х\т.лев чиккисене тунисене сума суса музей у=нё? Унта Патёрьел муниципалитет округ.н пу=лёх. Рудольф Селиванов ертсе пыракан делегаци те хутшённё?
Музей теми=е пайран тёрать? Экспозици урамранах пу=ланать: =утё диоч.семл. экранпа х\т.лев чиккисене тунё самантсене кётарта==.? Чёваш наци музей.нче упраннё =ав вёхётри предметсене: республикёри археологи шырав экспедиций.сем вёхёт.нче тупнё =ынсем хёйсем тунё япаласене курма май пур? Информаципе т.пл.нрех паллаштарма мультимедийлё хат.рсемпе: информаци с.тел.пе: лазер проектор.семпе: акустика системипе те усё кура==.?
(Хамёр корр?)
Общ-во
Реал-я на тер-ии ЧР 
Чун-ч.ре х.мленсен _  
.= ёнать старостёсен
Хальхи вёхётра староста общество пурнё=.нче власть орган.пе халёх интерес.сене =ыхёнтарса тёракан хастар? Тёван ял малашлёх.ш.н: хётлёх.ш.н тёрёшакан т\левс.р «.=е к\л.нн.» =ын паян пысёк .= пурнё=ласа пырать? Ял халёх. ум.нче уйрём хисеп =.нсе илн. лидера (=аплах каламалла) граждансен пухёв.нче суйла==.? Юхмапа Пёла тёрёх.нчи 56 ялта та  кашнинчех староста пур?
+ак кунсенче Патёрьел.нчи культурёпа кану центрне Патёрьел: Комсомольски: Шёмёршё: Елч.к мунициалитет округ.сенчи ял старостисем семинар-канашлёва пу=тарёнч.=? 
+авён пекех п.рлехи мероприятие Патёрьел муниципалитет округ.н пу=лёх. Рудольф Селиванов: Чёваш Республикинчи Муниципалитет й.ркелен.в.сен канаш.н .= тёвакан директор. Александр Кузнецов: Патёрьел муниципалитет округ.нчи Общество канаш.н председател. Анатолий Самакин: территори пай.сен пу=лёх.сем хутшёнч.=?   
 Канашлу Патёрьел муниципалитет округ.нчи депутатсен Пухёв.н иртн. ларёв.нче  =ир.плетн. старостёсене =.н. удостоверенисем панинчен пу=ланч.? Сёмах май каласан: удостоверение алла илн. старостёсенчен =ул.пе те: .= опыч.пе те чи асли _ Первомайскинчи Арсентий Иванов?  Саккёрм.ш те=еткери хисепл. ватё обществёлла .=е  м.н пур чунтан пурнё=ласа пырать? Ту=ари Антонина Салмина староста та пуян опытлё? +улне кура мар ял халёх.пе п.р ч.лхе тупса .=лет?
Канашлёва хутшённё старостёсене Патёрьел муниципалитет округ.н пу=лёх. Рудольф Селиванов вырёнсенчи ырми-канми .=ш.н: ялсене аталантарас т.л.шпе т.рл.рен программёна: пу=ару бюджеч.пе тёвакан  проектсене пурнё=а к.ртме пулёшса пынёшён: халёхпа кил.штерсе тата ёнланса .=лен.ш.н тав тур.? 
_ Ра==ейре старостёсен институч. м.н авалах пулнё? Ун чухнех в.сем п.лтер.шл. .=сем пурнё=ланё? Саманан т.рл. тапхёр.нче в.сен вит.м. чакнё пулин те: юлашки =улсенче старостёсен статус. \сни: халёхшён пархатарлё та кирл. .=сем тума пултарни савёнтарать? Ахальтен мар .нт. Чёваш Республикинче «Старостёсене пулёшакан центр» проект ёнё=лё .=лесе кайр.? Унпа кил.ш\лл.н «Чёваш Республикинчи чи лайёх староста» конкурс иртет? +.нтер\=.сене дипломпа тата ук=ан хавхалантаратпёр? 
Пурнё= малалла аталанса пынине кура старостёсен кунне палёртас: в.сен яч.пе ятарлё значок кёларас .м.тсем те пур? Хёйсен чун туртём.пе тёрёшакан хастарсене хавхалантармаллах:_ палёртр. хёй.н сёмах.нче Чёваш Республикинчи Муниципалитет й.ркелен.в.сен канаш.н .= тёвакан директор. Александр Кузнецов?
Патёрьел муниципалитет округ.нчи Общество палатин председател. Анатолий Самакин та старостёсем ялсенче пысёк вёй: хисеп пулса тёнине палёртр.? 
Семинарта вырёнсенчи хастарсем хёйсен .= опыч.пе те паллаштарч.=? Аслё Чемен территори пайне к.рекен Тури Чакёри Иван Никитин староста ялта п.рлехи вёйпа пурнё=ласа пыракан .=сем пирки каласа пач.?
Альбина ЕГОРОВА        
Спор раз-е
Самбо чётёмлёха: вёй-хала \стерет
Ра==ейре пурёнакансене физкультурёпа тата спортпа туслаштарасси «Демографи» наци проекч.н «Спорт _ пурнё= й.рки» федераци проекч.н т.п т.ллев.сенчен п.ри пулса тёрать?
   Палёртнине пурнё=а к.ртме муниципалитет округ.нче тётёшах т.рл. енл. ёмёртусем иртни те у==ён =ир.плетет? +.нтер\=.сем республика: Ра==ей шайне туха==.? Спорт мастер.сен: в.сен  кандидач.сен йыш. хушённи те савёнтарать? +амрёксене =ит.н\ тума вырёнта спорт секций.сем .=лени те пулёшать? Ку хут.нче вара Патёрьел.нчи п.ррем.ш вётам шкулта Ра==ей Федераций.н спорт министерстви пулёшёв.пе «Самбо _ шкула” в.рент\пе спорт проекч. .=е к.ч.? Вёл шкулсенчи спортён =ак енне аталантарма: сывлёха =ир.плетме: ачасене хёйсене хёйсем х\т.леме хёнёхма пулёш.?
В.рен\ =урт.нче занятисене ирттерме ятарлё зал у=нё? Кё=алхи в.рен\ =ул.нче 6 ролл-мат илме ук=а уйёрнё? П.ррем.ш ч.р.к.н юлашки кун.нче  Патёрьел муниципалитет округ.н пу=лёх. Рудольф Селиванов шкулти самбо занятине =итсе курч.? Алмаз Сафиянов тренер-преподаватель пулёшнипе  икк.м.ш классем п.ррем.ш хёнёхусене м.нле алла илнипе паллашр. +акё ачасенче ырё туйёмсем =уратр.: вёй-хал к.ме пулёшр.? Тренер в.сене хёйсене  х\т.ленмелли мелсене хёнёхтарать? Кашни класс эрнере п.рер сехет занятинче пулмалла?
«Патёрьел.нчи п.ррем.ш вётам шкултан та чён-чён патриотсем тухасса шансах тёрас килет? В.сем хёйсен =емйине: Тёван =.ршыва х\т.леме пултарччёр»: _ тер. Рудольф Васильевич?
Самбо _ массёллё спорт т.с.? Вёл чётёмлёха: =аврёнё=улёха: пи=.л.хе: вёй-хала \стерет? Характера =ир.плетме: пурнё=ри т.ллевсем патне =итме пулёшать?
Секци у=ёлнё ятпа =ит.некен ёрёва =авён пекех администрацин в.рент\: =амрёксен политики тата физкультурёпа спорт управлений.н начальник. Ирина Рубцова: шкул директор. Наталия Андреева та саламлар.=?
          Альбина ИВАНОВА
Культ сох-е
Ентеш.м.ре _ Ылтён медаль!
«Сир.н в.ренекен.ре: Литература фестивал.нче т.нче поэзий.нче =.н. жанр _ амфистроф – у=нёшён Ылтён медальпе чыслар.=? (Амфистроф _ сёвё ик енчен те вуланать: анчах в.=.нчен пу=ламёш енчен вуласан урёх сёвё пулса тухать)»: _ =акнашкал СМСкёна республикёра =е= мар: т.нче шайне =.кленн. хисепл. те пултаруллё чёваш поэт.нчен у=са вулама =ав тери кёмёллё пулч.? +авёнпа та Марина Карягинёна =ак ятпа  чун-
ч.ререн саламларём?

Пир.н ентеш.м.р: чёвашлёхшён: унён ч.в.лти ч.лхиш.н: йёли-й.ркине упраса хёварассишш.н чун-ч.ререн  хыпса =унакан паллё поэтёмёр: прозаик: драматург: пултаруллё тележурналист: кино режиссер юлашки =улсенче  литература ка=алёк.нче =.н.рен те =.н. сёвёсемпе: юмах-калавпа: тарён сюжетлё кинофильмсем \кернипе вулаканпа куракана тыткёнлать? Хал.: акё: каллех поэт «пьедесталён» чи =\лл. картлашки =ине тёма тив.=н.? +ак кунсенче Хусанта П.т.м Ра==ейри «Лиффт»  литература фестивал.нче пир.н ентеш.м.ре т.нче поэзий.нче =.н. жанр _ амфистроф _ у=нёшён Ылтён медальпе чысланё!  Кунтах Мускаври Александр Куприн режиссерён-поэтён икс.лми пултарулёх. пирки \керн. «Амфистроф? Встречное течение» фильмне те с\тсе явнё? 
«Амфистроф _ чённипех те т.л.нмелле жанр? Т.нче поэзий.нче кун пек =ыракан халиччен пулман»:_ =апла хак панё фестиваль й.ркел\=и: Еврази халёхсен Ассамблейинчи литература канаш.н ерт\=и: П.т.м т.нчери писательсен «WOW» организаций.н президенч. Маргарита Аль?
Ра==ейри писательсен тата Ра==ейри кинематографистсен союз.н член. Марина Карягина пирки поэзи ка=алёк.нче «=.н. =.р у=акан» тесен те йёнёш мар? Т.нче поэзий.нче амфистроф халиччен пулман? +ак сёмах хальл.хе словарьте те =ук (тен: малашне к.р.)?  +.н. жанрпа .=леме  =ёмёл мар пулин те сёмах ёстин сёввисем сулахайран сылтёмалла та: сылтёмран сулахаялла та пит. =ёмёл вулана==.: =ав вёхётрах тарён шухёшлё та? 
Сёмах май каласан: «Лиффт» фестиваль й.рки тёрёх: унён ялавне ылтён лауреата пара==.?  Хальхинче ёна пир.н ентеш.м.р: Кив. Ахп\рт пики тив.=н.? +авёнпа та =итес =ул =акнашкал пысёк фестиваль Чёваш Енре ирт.?
Альбина ЕГОРОВА
Право

Раз-е тран-й инф-ры
Шанчёклё автомобильпе =е= =ула тухмалла
+ула тухакан автомашина =улталёкён кирек хёш вёхёт.нче те юсавлё: шанчёклё пулни п.лтер.шл.? +апах та теп.р чухне =анталёк условий. те водительсем =ул-й.р правилине пёхённине т.р.слет темелле? Хал. шёпах урамра =акнашкал вёхёт?
Ра==ей Правительствин йышёнёв.пе кил.ш\лл.н 2023 =улхи сентябр.н 1-м.ш.нчен пу=ласа автомашина =инче =акён пек =итменл.хсем пулсан =ула тухма: унпа усё курма юрамасть% =уллахи вёхётра (июнь: июль: август) автомашина шини шипаллё: х.ллехи тапхёрта (декабрь: январь: февраль) кустёрмасем =уллахи резинёпа е  кустёрмисене п.т.мпех х.ллехи резинёпа улёштарман пулсан? 
+авён пекех =.н. йышёнупа кил.ш\лл.н руль управленине вёйлатмалли гидросистемёра ш.век сёрхённи: юхни е антиблокировка тормоз системи (АВS)  юсавсёр пулни те водительш.н =ула тухма чаракан сёлтавсем пулмалла? 

/с.ре =ул-й.р те юратмасть!
2023 =улхи тёхёр уйёхра Патёрьел муниципалитет округ.н территоринче 29 (иртн. =улхи =ак тапхёрта 27) авари пулнё? В.сенче ик. =ыннён пурнё=. татёлнё: 41-.н аманнё?
Аварисен ытларах  пай. руль ум.нчи =ынсем \с.р пулнипе =ыхённё? +акё: паллах: пёшёрхантарать те: шухёшлаттарать те? Иртн. =ул =акнашкал 7 т.сл.хе шута илн. пулсан: кё=алхи тёхёр уйёхра 11 водителе асённё сёлтавпа явап тыттарнё? 
+ак тапхёрта =уран пыракан =ине автомашинёпа к.рсе кайнипе 5: =ул урлё ка=малли вырёнта 1: =уран пыракан =ул-й.р правилине пёхёнманран 2: хир.= килекен транспорт =ул. =ине тухнипе 7 авари пулнё? 
Теп.р пёшёрхантаракан  ыйту _ аварисене =ул =итмен ачасем хутшённи? Шел пулин те: тёхёр уйёхра тёхёр ача инкек т\сн.?   
Алексей МАЛЬЦЕВ:
 РФ Ш,М.н муниципалитетсем хушшинчи 
«Батыревский» уйрём.н ГИБДД пай.н начальник.
Сил стр-ры
 Военно-пат-ое восп-е
К службе _ годен
В настоящее время военным комиссариатом Батыревского и Шемуршинского районов продолжаются мероприятия осеннего призыва, они проходят в соответствии с планом проведения призыва на военную службу осенью 2023 года.
23 октября состоялась очередная торжественная отправка. Еще совсем молодые, но уже такие мужественные и смелые отправились на военную службу. В мероприятии приняли участие военный комиссар Вячеслав Илюткин, настоятель храма Державной иконы Божией Матери с.Батырево Александр Синяков, председатель Совета ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации Батыревского муниципального округа Сергей Шадиряков, член Общественной палаты Батыревского муниципального округа Рифкать  Сафиуллов. 
Отдавать долг Родине новобранцы из Батыревского муниципального округа будут  в воздушно-десантных и сухопутных войсках. Особо хотим отметить, что ни один призывник-срочник не будет направлен в зону проведения специальной военной  операции и в новые регионы России. Призывники будут направлены в учебные соединения и воинские части для освоения современной техники и получения военно-учетной специальности. Наибольшая часть призванных ребят отправится  служить в сухопутные войска, военно-космические силы, ракетные войска стратегического назначения, воздушно-десантные войска Центрального военного округа.
Те, кто призван в Вооруженные силы год назад, будут своевременно уволены и направлены к местам проживания. Также желающие поступить на военную службу по контракту имеют полное право, после прохождения медицинской комиссии и не имея отсрочки, срочники могут подписать контракт с Министерством обороны.
На все интересующие вопросы, в ходе призыва, юноши и их родители,  могут получить ответ  в военном комиссариате Батыревского и Шемуршинского районов, который расположен по адресу: с. Батырево, проспект Ленина, дом 24. Также можно позвонить по телефонам: 6-12-51, 6-12-52. Специалисты военного комиссариата, медицинские работники, члены призывных комиссий ответят на ваши вопросы.
Добавим, что в Чувашской Республике работает горячая линия, благодаря которой можно получить ответы на вопросы, касающиеся осеннего призыва. Нужно набрать на мобильном телефоне три цифры-122. Кроме того, действует общероссийский сайт-Объясняем.рф, где также можно узнать всю необходимую информацию на данную тему.
Вячеслав ИЛЮТКИН, 
военный комиссар Батыревского и Шемуршинского районов
история воен пат восп-е
[bookmark: _GoBack].сем те =.нтер.ве =ывхартма пулёша==.
«Эпир паттёрсем мар: в.сем вёр=ёра»: _ тер.= «Батыревский доброволец» ушкён волонтер.сем? Манён вара в.сене тылри паттёрсем тесе хаклас килет? Украинёри ятарлё =ар операцине хутшёнакансем патне в.сем 30 хут ытла та =итн.? Кашни =ын =ак утёма тёваймасть? Пурнё=па вил.м хушшинче: хёйсем пирки шухёшламасёр  салтаксем ыйтакан япаласене ле=се пара==.? +ак ушкёна пу=арса яракан.сем тата ертсе пыракан.сем _  Патёрьел.нче пурёнакан Юрийпе Юлия Тинюковсем? 

_ 2022 =улхи апрель уйёх.нче п.ррем.ш хут =ула тухрём? Контрактпа службёра тёракан ывёлтан чылай вёхёт сас-хура пулманни =ак утёма тума хистер.? Замполич.пе =ыхёну тытатпёр: вёл пурте й.ркеллех тесе пире лёплантарать: анчах ёш вёркать? Вара чун чётмар.: ин=е =ула кайма шут тытрём? Кун пирки мёшёра каларём: малтанласа .ненмер.? Шухёша улёштарманнине кура пулёшма пу=лар.? Салтаксем патне пушё алёпа каяймастён в.т: вара хамёр килтен апат-=им.= илт.м: тёвансем килсе пач.=? Константин Углев Ту=а ял тёрёх.н халёх. пулёшнипе медикаментсемпе тив.=терч.? +апла п.ррем.ш хут =ула тухрём? Ывёлтан та хыпар килч.: анчах Петьёна ви==.м.ш хут кайсан =е= куртём? Вёл ун чухне отпуска п.рле килч.? П.рре кайса курсан салтаксем патне тата та тата каяс: в.сене май пур таран ытларах пулёшас килет? Вёр=ё чарёнмасёр та ачасене пулёшма чарёнмастёп: _ тесе пу=лар. кала=ёва Юрий Петрович? Сёмах май: Чечен вёр=и вит.р тухнё ар=ын =улталёк =урёра 23 хутчен =ула тухнё? +ывёх вёхётра татах юлташ.семпе п.рле кайма хат.рленет? 
_ Петьёна контракта хёй ир.к.пе татма ыйтрём: вёл кил.шмер.? «Эп.: тепри Тёван =.ршыва х\т.лемесен кам х\т.лет; _ тер.? Ёна хир.= п.р сёмах та калаймарём? Анне ч.ри ачиш.н ыратать-=ке? Уйёх =урё =ыхёнёва тухман вёхётра чунём вутсёрах =унч.? Эп. _ хам: мёшёр хёй пёшёрханать? Ывёла тупас т.ллевпех Юрий Петрович =ула тухр.: _ тер. мёшёр.н кала=ёвне малалла тёсса Юлия Петровна?

Ыр кёмёллё 
=ынсем хушёнсах пыра==.
Вёхёт иртн.=ем ятарлё =ар операцине хутшёнакан салтаксене пулёшас текенсем хушёнса та хушёнса пынё? Паян кунта Андрей Румянцева Алина мёшёр.пе: Сергей Тарасова: Владимир Ершова: Алексей Савдерова: Алексей Клементьева: Павел Еливанова: Александр Юманова: Димитрий Лукиянова: Александр Вазюкова тата  ыттисене те курма пулать? П.рисем руль умне ларса ин=е =ула к.скетсе ентешсене кирл. япаласене: посылкёсене илсе кайса пара==. пулсан: теприсем салтаксем валли кирл. техникёна юса==.: кустёрмасене тирпейле==. тата ытти те? В.сене пурне те п.р шухёш _ =.ршыва х\т.лекенсене пулёшасси _ п.рлештерет? 
Волонтерсем ытларах салтаксем ыйтакан япаласене илсе кайса пама тёрёша==.? Нумай пулмасть =е= пушкёсем валли кустёрмасем ыйтнё? Ыхра +ырми территори уйрём.нче пурёнакансем в.сене тупса панё? Маскировка сеч.сем вара яланах кирл.? Шёпах в.сем дрон-камикадзесенчен те х\т.ленме май пара==. иккен? Уйрём =ынсен ыйтёв.сене те шута иле==.? «Молодой» позывнойпа =\рекен =амрёк моторлё пёчкё кирли пирки п.лтерн.? Сергей Тарасов ёна хёй туянса панё? Нумай пулмасть вара в.сем п.р-п.ринпе Украина =.р.нче т.л пулнё? Сёмах май: Сергей Алексеевичён ывёл. те ятарлё =ар операцине хутшёнать? 
_ Час-часах =ынсенчен% «Салтаксене патшалёх пулёшмасть-им; М.нш.н пир.н тата памалла;» _ тенине те илтетп.р? Патшалёх пулёшать: анчах в.сене вёл атте-анне: тёвансен: кил ёшшине параймасть? Пире курсанах салтаксен  ку=. ялкёшма пу=лать: в.сем пире чи =ывёх =ыннисене курнё пек к.тсе иле==.? Хёйсем =ывёракан вырён.сене канма пара==.? Каялла килме тухсан вара ниепле те уйрёласшён мар: кёштах та пулин юлма ыйта==.? Иртнинче «Шаман» позывнойпа =\рекенскер й.рсех юлч.: _ тер. Юрий Тинюков?

Пурин валли те 
пай кёлара==.
_ Блок-постра тури енчи чёвашсемпе т.л пултёмёр? Пире курсан ачасем пекех х.п.ртер.=? Салтаксене куччене=пе сёйларёмёр? Т.р.ссипе: чёваш-и: вырёс-и: тутар-и _ пёхса тёмастпёр: пурин валли те пай кёларма тёрёшатпёр? В.сем пурте пир.н х\т.лев=.сем! Уйрём салтаксем валли панё посылкёсене тытмастпёр: халёхран пухённё ук=аран туяннё .=мелли-=имеллинчен илетп.р: _ тер. кала=ёва хутшёнса Андрей Румянцев волонтер?  
Ин=е =ула тухас ум.н Юрий Тинюков ялан тен. пекех шёрттан п.=ерет? Какайпа «Батыръ» кооператив ерт\=и Василий Алексеев тив.=терет? Юрий Петрович ашран хат.рлен. апата салтаксем кёмёлланине калать? Халиччен тутанса курманнисем малтанласа шикленерех =е= хыпса пёха==. пулсан каярах юратсах =ие==.? «Букет Чувашии» фирма кёларакан тутлё шывсене: кваса вара пурте к.те==.? Ытти регионсенче =уралса \снисем Чёваш Ен продукций. пит. паха пулнине палёрта==. м.н? 
_ Ятарлё =ар операци пир.н хушёра лайёх =ынсем нумайраххине кётартса пач.? Салтаксене пулёшас кёмёллисем чылайён? Патёрьел муниципалитет округ.н пу=лёхне Рудольф Селиванова та тав сёмах. калас килет? Рудольф Васильевич пире май пур таран хавхалантарса  пырать? +ула тухас ум.н маршрут хуч. =ине унён алё пусмалла: унсёрён эпир тухса каяймастпёр? Канашлу пырать-и е ытти мероприяти: кирл. хутсене =ий.нчех тирпейлесе парать? «Красное Знамя» ху=алёх (ерт\=и Петр Никифоров) пир.нпе тачё =ыхёну тытать? Валерий Кузнецов: Марат Шайхуллов та айккинчен =е= пёхса тёма==.? +.н. Ахп\ртри Витя Иракин автоматсем валли пи=ихисем туянч.? +ак ял х.р.: хальхи вёхётра Мускавра пурёнаканскер: 65 пин тенк.л.х генераторпа тив.=терч.? Александр Трифонов предприниматель тата м.н чухл. кёмака туса пач.-ши; Шкул ачисемпе в.сен ашш.-амёш. те салтаксене пулёшма тёрёша==.: _ п.лтерч. кала=у тёсёлнё май Юрий Петрович? +акна та каласа хёварас килет? Юлия Тинюкова тёван.сем те =.ршыва х\т.лекенсене алё тёса==.? Салтака квадрокоптер кирлине п.лсен  83 =улхи Зинаида Карикова тата  14 ачи =емйисемпе: п.рлех юлташ.сем п.р талёкра 112 пин тенк. пухса панё?   
Волонтерсем Украинёри ятарлё =ар операцине хутшёнакансем ачасен =ырёв.сене пит. к.тнине те: хёш.-п.ри ку==ульс.р те вулайманнине: блиндажра в.сене стенасем =ине =ыпё=тара-=ыпё=тара хунине: йывёртарах лару-тёрёва лексен вара теми=е хутчен те аллине тытнине: в.ренекенсем шёр=аланё сёмахсем =.нтер.ве =ывхартма хавхалантарнине калар.=? 

Ин=е =ула 
парёнтарасси 
ача вёййи мар
Халёхра  салтаксем патне волонтерсем илсе каякан япаласем =итменни пирки те сас-хура =\рет? Ытти муниципалитет округ.нчи волонтерсен .=не хаклаймастёп: анчах «Батыревский доброволец» ушкён  п.р-п.р япала кирли пирки ыйтса =ырнё салтаксем патнех =итме: посылкёсене алёранах тыттарма тёрёшать? Патёрьел хастар.сем ви=. хутчен вил.мпе ку=а-ку=ён тёнё? В.сем кётартакан видеосене курсан чун та =\=енет? Пушкёсенчен тата ытти орудисенчен пен. сассем п.р в.=.м илт.не==.: =ывёхрах =урёлни те паллё? +ул =инче машинёсем =.м.р.лсе ларнё т.сл.х те п.рре мар пулнё? Ин=е =ула парёнтарасси ача вёййи мар?
_ Кё=алхи январь уйёх.нче Юрий Петровичпа юлташ.сем 5 кун =ыхёнёва тухмар.=? Ывёл патне те шёнкёравларём: вёл та ним.н те п.лмест? Шёнкёравласа ярсан тин лёплантём? Ин=ет =ултан таврёнмасёр та ч.рере канё=лёх =ук: _ тет Юлия Петровна? 
_ Украинёри ятарлё =ар операцине хутшёнакансем патне п.рре кайса курсан татах унта туртать? «Санён х.рсем кёна: м.н тума каятён унта;» _ те==. мана? М.нле-ха капла; Унта пир.н ял ачисем: ентешсем? Эпир в.сене пулёшмасан кам пулёшать; _ тет Владимир Ершов?  Шёпах вёл тата унён юлташ. Александр Вазюков кунтан илсе каякан машинёсене хёйсен шут.нчен юсаса пара==.? Кала=ёва Андрей Румянцев та хутшёнч.% «Т.рл. =ын пур =ав? Манран ятарлё =ар операцине хутшёнакансем патне кайнёшён ми=е тенк. т\лени пирки те кёсёклана==.? М.н ук=и пирки ыйтатёр эсир; Эпир хамёрён ачасем патне каятпёр? Т.рл. наци =ынни унта: анчах в.сем пурте пир.н? Хуть хёш вёр=ёра та тыл т.рев панё? Хал. те =аплах пулмалла»?
Юхмапа Пёла тёрёх.н волонтер.сен .=.-х.л.пе т.пл.нрех телеграм-каналти «Помощь нашим ребятам «Батыревский доброволец» ушкёнра паллашма пулать? Ёна Юлия Тинюкова ертсе пырать? Ятне те шёпах вёл панё? Кунта халёх панё ук=апа салтаксем валли м.н-м.н илни: =ар операцине хутшёнакансемпе т.л пулнё сён \керч.ксемпе видеосем: маскировка сеч.сене =ыхакансем тата ытти пирки те хыпар пур?
_ Ачасем пат.нчен таврёнсанах ывённине пёхмасёр отчет тёватпёр? Ё=та: камсемпе т.л пулнине: япаласене салтаксене панине сёнлакан самантсене ушкёнра кёларатпёр: _ тет Юрий Тинюков?

Музейри пекех
 Тинюковсем пат.нче хёнасем те час-часах пула==.? Украинёри ятарлё =ар операцинчен отпуска килекен салтаксем в.сем патне к.мес.р кайма==.? Хёйсене хавхалантарса пынёшён ют тёрёхран та =ите==. тав сёмах. калама? Асёнмалёх парне паракансем те пур? +авён пекех ентеш-волонтерсене ют тёрёха кайсан та пушё алёпа яма==.? Юрий Петровичпа Юлия Петровна экспонатсене хаклё япаласене упранё пекех упра==.?  +уллахи верандёна к.рсен музее лекн.нех туятён? Форма =инче хёш =ар ча=.нчен пулнине кётартакан эмблемёсем реч.пех =акёнса тёра==.? Гильзёран ёсталанё курка та пур?
Тёмран тунё шапа та =\л.к =инче вырён тупнё? Вёл шёпах Юрий Тинюковпа п.рле вил.м ункинчен тухнёскер? Танкистсен шлем. те т\рех ку=а курёнать? Вёр=ё вутне курнё каскёна вара салтаксем алё пуссах панё? Окоп: блиндаж чавнё к.ре=есем те кунтах? Стена =инче салтак тум.сем =акёнса тёра==.? 
_ П.ри ывёлён: тепри унён =ывёх юлташ.н? Красноярскинче =уралнёскер.н ашш.-амёш. =ук: эпир ёна хамёр ача пекех йышёнатпёр? Вёл пир.н пата килсе =\рет: =ыхёну тытатпёр: _ тер. Юлия Петровна ачисен тум.сем =ине ёшшён пёхса? 
Т.л.нмелле ырё кёмёллё: пысёк ч.релл.: Тёван =.ршыва чунтан юратакан =ынсем пур пир.н тёрёхра? В.сем пур чухне +.нтер\ пир.н пулатех!
	          Ольга ПАВЛОВА

