Информационная справка 

о деятельности библиотек Моргаушского муниципального округа 
за 2022 год

В Моргаушском муниципальном округе Чувашской Республики функционирует Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Моргаушского муниципального округа Чувашской республики (далее – ЦБС), в состав которого входят: центральная библиотека, Моргаушская центральная районная детская библдиотека им. А.Г. Николаева и 29 сельских библиотек.
Режим работы. В будние дни до 18 час. работают 15 библиотек, до 19 час. – 3 библиотеки, в субботу – 31 библиотека. По сокращенному графику работают 13 библиотек.
Персонал. Врио директора ЦБС – Васильева Татьяна Александровна, образование высшее педагогическое и юридическое, стаж библиотечной работы – 13 лет, по занимаемой должности – 1 год, в должности заместителя директора – 7 лет.
Всего в ЦБС работают 36 чел., из них: 1 директор, 35 библиотечных специалистов. 

Из 35 библиотечных специалистов работают на: 

· полную ставку – 27 чел. (77,1%); 

· 0,75 ставки –1 чел. (2,9%%); 

· 0,5 ставки – 6 чел. (17,1%) 
· 0,25 ставки – 1 чел. (2,9%) 

За последние 3 года количество работников не изменилось, ставки не сокращались, в 2018 г. были сокращены ставки библиотек на 5,5. Имеется потребность в открытии ещё 1,0 ставки библиотекаря в Москакасинской сельской библиотеке или открытии другой библиотеки в Москакасинском территориальном отделе, поскольку в зоне ее обслуживания 2264 жителя из 16 населенных пунктов, один из которых удален на 10 км.
Образовательный уровень персонала:

· высшее – 25 (71,4%): библиотечное – 8 чел., экономическое – 2, педагогическое – 15; другое –  1 (сельско-хозяйственное).
· среднее специальное библиотечное – 7 (20%);

· всего с библиотечным образованием – 15 (42,9%).

Заведующий информационно-библиографическим сектором, библиотекарь сектора обслуживания, специалист по комплектованию библиотечного фонда имеют высшее библиотечное образование. Заведующий организационно-методическим сектором, методист и заведующий сектором комплектования и обработки документов имеют высшее педагогическое образование, заведующий сектором обслуживания и библиограф – экономическое, в 2021 и 2022 годах прошли курсы повышения квалификации.
В 2022 г. в центрах непрерывного образования повысили квалификацию с получением удостоверения 16 человек, в т.ч. в рамках НП «Культура» – 5 чел., в ЧГИКИ – 8 чел., НБЧР - 1 чел. Получили первое высшее профессиональное библиотечное образование в 2022 г. 1 чел., прошли переподготовку по библиотечной специальности – 0 чел., на 01.01.2023 обучаются 0 чел. 

Отмечены Почетной грамотой Минкультуры Чувашии – 1 чел., Почетной грамотой Чувашского республиканского совета профсоюзов – 2 чел., Почетная грамота Госсовета Чувашской Республики – 1 чел.
Материально-техническая база. Все библиотеки модернизированы, имеют 84 компьютера и 65 ед. копировально-множительной техники, обеспечены Интернет через провайдера «Ростелеком» 31 библиотека (до 8 Мбит/с – 20 библиотек, до 10 Мбит/с – 3, до 100 Мбит/с – 1, от 2 до 5 Мбит/с - 7). В 18 библиотеках подключена оптоволоконная связь по технологии FTTx, в 2-х библиотеках используются USB модемы Ростелеком, где не имеется возможность проведения оптоволоконной связи. 
ЦБС имеет свой сайт, сельские библиотеки – страницы на этом сайте, на сайтах администраций территориальных отделов, в социальных сетях.
Зданий библиотек в аварийном состоянии нет, требующих капитального ремонта нет. Находятся в зданиях СДК - 21 библиотека, сельской администрации – 1, школ – 3, детских садах – 1, ФАП – 1, правления колхоза – 2, в отдельных зданиях – 2 (детская и Изедеркинская сельская библиотека.
Укрепление МТБ по источникам финансирования.
В 2022 г. за счет средств местного бюджета проведен ремонт Акрамовской сельской библиотеки на сумму 664706,00 руб.: замена освещения, радиаторов отопления, межкомнатной двери, выравнивание и покраска стен, установка потолка «Армстронг», покрытие пола линолеумом. В Оточевской сельской библиотеке в рамках капитального ремонта сельского клуба проведена замена окон, межкомнатной двери, выравнивание и покраска стен, покрытие пола линолеумом.
В 2022 г. были проведены другие виды работ по укреплению МТБ. В Центральной библиотеке на целевые средства местного бюджета в сумме 66 965,04 руб. были установлены тревожная кнопка и камеры видеонаблюдения, произведена заменена электропроводки и осветительных приборов. В Адабайской сельской библиотеке на средства от приносящей доход деятельности в сумме 31 000 рублей произведена заменена электропроводки и осветительных приборов.
Все библиотеки района имеют возможность обслуживать лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата, оборудованы минимальными ассистивными устройствами для инвалидов. Из 31 библиотеки 13 расположены на 1-м этаже без порога и ступенек, в 6 библиотеках имеются пандусы. В 12 библиотеках, расположенных на 2 этаже, установлены кнопки вызова персонала на 1 этаже. В 2 библиотеках доступ для инвалидов обеспечен по стандарту, имеются оборудованные санузлы, входные зоны с пандусами без порогов.

Показатели эффективности деятельности библиотек. Плановые показатели выполнены не в полной мере, количество пользователей составило 25 587 чел., посещений – 412 900 ед., документовыдача – 562992 ед. В сравнении с 2021 г. отмечается положительная динамика по количеству посещений (+6,1%), снизилось количество пользователей (-2%), документовыдач (-1,9%). Возросло количество обращений удаленных пользователей к сайту – на 0,1%. Уменьшение показателей по сравнению с 2021 годом обусловлено длительным отсутствием работников в Изедеркинской, Тиушской, Шатракасинской, Шешкарской сельских библиотеках, уменьшением численности населения, оттоком сельских жителей в города.
Охват населения библиотечным обслуживанием составил 83%. 
Показатель удовлетворенности пользователей качеством услуг, оказываемых библиотеками района, по итогам анкетного опроса составил 95%. 

Привлечено внебюджетных средств на сумму 183,1 тыс. рублей (+125,1 тыс. к 2021 году), в том числе от иной, приносящей доход деятельности (платные услуги), – 183,1 тыс. (+125,1тыс.).
Общий фонд ЦБС (322,6 тыс. экз.) пополнился на 6,4 тыс. экз. Обновляемость фонда составила 2% (в 2021 г. – 2,5%). Весь библиотечный фонд отражен в электронном каталоге – 100%.
На подписку периодических изданий в 2022 г. выделено из местного бюджета 395 764,46 руб. Подписаны на газету «Хыпар» 27 библиотек, «Советская Чувашия» – 16.
Работа по библиотечному обслуживанию пользователей велась по 6 библиотечным программам: 1) Электронный гражданин Моргаушского района (МЦБ), 2) Школа финансовой грамотности (МЦБ), 3) Всей семьей в библиотеку (Большесундырская СБ), 4) Краеведческая программа «Писатели-земляки известные и неизвестные» (Моргаушская ЦРДБ), 5)Школа начинающего специалиста (МЦБ), 6) Программа познавательно-речевой направленности для детей «Занимательный английский» (Моргаушская ЦРДБ)
Реализовано 11 проектов, из них наиболее значимые (не более 4):
· Проект «Писатели земли Моргаушской», в рамках которой были совершены выезды в сельские школы с литературным экскурсом. (Центральная библиотека)

· Краеведческий проект «Возродим национальные традиции», направленный на изучение традиций, истории, культуры родного края. (Большесундырская СБ)

· Проект «Встречи с интересными людьми», цель которого – ознакомить читателей с творческим наследием выдающихся деятелей Моргаушского района. (Моргаушская центральная районная детская библиотека им. А.Г. Николаева)
· Проект «Под парусом Надежды», в рамках которого проходят занятия по профилактике асоциального поведения детей и подростков. (Моргаушская центральная районная детская библиотека им. А.Г. Николаева)

Функционируют 70 любительских клубов по интересам: 4 – по краеведению, 3 – по патриотическому воспитанию, 3 – для инвалидов, 3- по экологическому просвещению, 7 - по эстетическому воспитанию, 23 – другие. Всего 797 участников. 

Действуют 30 школ компьютерной грамотности, ежегодное количество обученных – около 500 чел. (+ 3 чел. к 2021 г.).

Библиотеки ЦБС способствуют правовой информированности, социальной защите населения. С рекомендациями «Безопасность в Интернет» ознакомлено 301 чел., с порталом «Госуслуги» – 268 чел. Финансовую грамотность повысили 1055 чел. (+ 5 чел. к 2021 г.).
Всего проведено 1758 культурно-просветительских мероприятий (из них вне стен библиотеки – 298, онлайн – 34, для инвалидов – 194) с участием 67,4 тыс. чел. Посещаемость одного мероприятия составила 38 чел. 
Из них для продвижения книги и чтения проведено 329 мероприятий, в т.ч. творческие встречи читателей с писателями: Мариной Карягиной в Ярабайкасинской библиотеке, Эдисоном Патмар в Большесундырской сб, Еленой Нарпи в Шомиковской школе.
В Год культурного наследия народов России проведено около 70 мероприятий с участием 3486 чел.: библиотечный квест «Про традиции», чувашские посиделки «Кĕçерни улахĕ», творческая встреча «Эх валенки, да валенки».

В рамках Года выдающихся земляков в Чувашской Республике библиотеками организовано более 80 мероприятий, которые объединили 3746 участников. Среди самых популярных: краеведческий урок «Чăваш халăх ăçчахĕ», презентации книг «Почетные граждане Моргаушского района», книги Николая Егорова «Çĕр чăмăрĕ тавра икĕ хут». 
В рамках участия в межведомственном проекте «Культура для школьников» организовано 880 мероприятий. По программе популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта» проведено 30 мероприятий, продано свыше 630 билетов на сумму 96650 руб.

Ведется работа по проекту «Инициативное информирование»: по темам полученных от НБ ЧР инфодосье проведено 11 мероприятий, которые посетили 353 чел., количество абонентов, которым направлены инфодосье – 48 чел.

Библиотеки района стали участниками 582 акций и конкурсов (206 всероссийских, 6 межрегиональных, 292 республиканских, 78 районных). Значимые достижения:

· конкурсный отбор субъектов Российской Федерации на создание в 2023 г. модельных муниципальных библиотек в рамках национального проекта «Культура» – Моргаушская центральная районная детская библиотека им. А.Г. Николаева;
· конкурсный отбор лучших муниципальных учреждений культуры Чувашской Республики, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников в номинации «Лучшая работник сельской библиотеки» – Димитриева Алина Александровна; заведующий Юськасинской сельской библиотеки;
· •всероссийский конкурс «Авторский знак» - Межпоселенческая ЦБ (книга «Энциклопедия Моргаушского района») награждена диплом финалиста в номинации «Справочные издания»;

· республиканский конкурс на выявление лучшего специалиста по вопросам финансовой грамотности в номинации «Библиотеки сельских территорий» - 1 место заняла Любимова Алина Геннадьевна, заведующая сектором обслуживания Межпоселенческой центральной библиотеки Моргаушского района.

· республиканский фестиваль-конкурс «Литературная Чувашия: самая читаемая книга года» в номинации «Лучший онлайн проект по продвижению чтения» - 1 место Димитриева Алина Александровна; заведующий Юськасинской сельской библиотеки.
· специальная стипендия для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность в 2022 году - Любимовой Алине Геннадьевне, заведующему сектором обслуживания.

Деятельность библиотек района систематически отражалась в СМИ: на сайте администрации района размещено 378 публикаций, администраций сельских поселений – 1705, на сайте ЦБС – 1806, в профессиональной печати – 0, республиканской печати – 5, районной – 19. Подготовлено 4 репортажа для радио/телевидения.
Проблемные вопросы:
•
не соблюдаются нормативные требования по обновлению библиотечного фонда (250 новых изд. на 1000 жителей): в среднем в библиотеках - 212 экз.

· 19 библиотек требует текущего ремонта и модернизация внутреннего пространства, дизайна и мебели. Но самыми нуждающимися среди них являются Орининская, Тойгильдинская, Шомиковская, Изедеркинская, Шатракасинская.

· требуется увеличение количества штатных единиц в Москакасинском сельском поселении – до 2 (в настоящее время – 1), охват библиотечным обслуживанием составляет 35 % (801 читатель). Численность населения в данном поселении – 2264 чел.

· Отсутствие квалифицированных кадров для обслуживания компьютерной и мультимедийной техники библиотек района.

Решение проблем: 
· выделение финансовых средств из местного бюджета и привлечении внебюджетных средств при поддержке администрации района на ремонт сельских библиотек и оснащение мебелью. 

· Прибавление штатной единицы в Москакасинской сельском поселении.
· Выделение штата программиста/ IT-специалиста для обслуживания компьютерной и мультимедийной техники библиотек района.
· Вопрос по обновляемости фондов может быть решен за счет привлечения дополнительных средств на комплектование, проведения акций книгодарения.

