Час встречи с врачом «Медицина здоровья»

 По инициативе членов женского совета г. Канаша Федоровой Ренаты Николаевны и Феклиной Наталии Николаевны 12 апреля 2025 года в Центральной библиотеке состоялся час встречи с врачом «Медицина здоровья».
В ходе живого диалога главный врач Канашского межтерриториального медицинского центра Федорова Рената проинформировала о работе медицинского учреждения, о предоставляемых медицинских услугах, поделилась результатами проделанной работы по улучшению медицинской помощи населению, рассказала о геронтологических койках в терапевтическом отделении, призвала ветеранов организованно пройти диспансеризацию, позволяющей вовремя выявлять хронические заболевания и контролировать здоровье.  
Участники встречи задавали вопросы, вносили предложения по организации медицинской помощи. Были обсуждены вопросы кадрового обеспечения, записей на прием к узким специалистам, лечения в дневном стационаре и др. Ни одно обращение не осталось без внимания, многие вопросы взяты на контроль для дальнейшего решения. 
Также ветераны выразили слова признательности и благодарности в адрес многих медицинских работников Канашского ММЦ. 
Рината Николаевна указала на важность совместного диалога и выразила готовность взаимодействовать с населением для более эффективного решения существующих проблем. 
По завершении встречи заведующий информационно-библиографическим отделом Центральной библиотеки Феклина Наталия провела беседу «Библиотерапия для «третьего» возраста и обзор литературы «Писатели – врачи: читаем и обсуждаем».  
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