Приложение

Предложения Федерации Независимых Профсоюзов России к проекту Стратегии молодежной политики в Российской Федерации  на период до 2030 года.

	Действующая редакция
	Предложение
	Обоснование, комментарии 

	П. 2. Стратегия является документом стратегического планирования  в сфере молодежной политики, разработанным в рамках целеполагания  по отраслевому принципу, и направлена на консолидацию усилий федеральных органов государственной власти, иных федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, иных муниципальных органов, институтов гражданского общества, организаций и граждан по реализации молодежной политики.
	Изложить в редакции:

Стратегия является документом долгосрочного планирования  в сфере молодежной политики, разработанным в рамках целеполагания  по отраслевому принципу, и направлена на консолидацию усилий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, иных органов и организаций, в том числе объединений юридических лиц, работодателей, профессиональных союзов и их объединений, институтов гражданского общества, редакций средств массовой информации, а также граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере молодежной политики, молодежных общественных объединений.
	Исключить тавтологию в тексте. Перечислить субъекты молодёжной политики  в соответствии с ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации» 

	П. 9. В возрасте 14–17 лет происходит выбор молодыми людьми будущей профессии, определение образовательной стратегии, формирование моделей просоциального поведения, помощи другим людям, формируются ценности личности и гражданина, привычки к ведению активного образа жизни, заботы о своем здоровье. Важным моментом в воспитании молодого человека  14–17 лет является формирование системы убеждений, которая имеет определяющее значение для развития его нравственного, духовного и социального поведения.

Возраст 18–24 года является решающим для социализации молодого человека. Основное содержание этого этапа его жизни заключается в том,  что он готов к активной социальной деятельности, получению профессионального образования, освоению ценностей будущей профессии, подготовке к выходу на рынок труда и началу трудовой деятельности.  На этом этапе закрепляются навыки просоциального поведения, гражданского участия, саморазвития, ведения активного образа жизни, которые сохраняются на протяжении всей жизни человека и которые определяют его жизненный уровень, адаптивность к изменениям, продуктивность как члена общества.

Возраст 25–35 лет – это период активной трудовой деятельности, профессиональной самореализации, углубления профессионализма. Завершается отделение молодых людей от родительской семьи, создается собственная семья, рождаются дети. У молодого человека наступает период, когда он становится главным двигателем повышения социальноэкономической конкурентоспособности страны.


	Изложить в редакции:

В возрасте 14–17 лет происходит выбор молодыми людьми будущей профессии, определение образовательной стратегии, формирование моделей просоциального поведения, помощи другим людям, формируются ценности личности и гражданина, привычки к ведению активного образа жизни, заботы о своем здоровье, отношение к труду. К этому же периоду может относиться выход на рынок труда. Важным моментом в воспитании молодого человека  14–17 лет является формирование системы убеждений, которая имеет определяющее значение для развития его нравственного, духовного и социального поведения.


Возраст 18–24 года является решающим для социализации молодого человека. Основное содержание этого этапа его жизни заключается в том,  что он готов к активной социальной деятельности, получению профессионального образования, освоению ценностей будущей профессии, началу трудовой деятельности.  На этом этапе закрепляются навыки просоциального поведения, гражданского участия, саморазвития, ведения активного образа жизни, которые сохраняются на протяжении всей жизни человека и которые определяют его жизненный уровень, адаптивность к изменениям, продуктивность как члена общества.

Возраст 25–30 лет – это период отделение молодых людей от родителей, создания собственной семьи, рождения первых детей. Для женщин это означает вынужденные паузы в трудовой деятельности и потребность в последующем восстановлении уровня профессиональной подготовки, а для мужчин – повышенные требования к финансовому обеспечению семьи, а следовательно, наращиванию своего  профессионализма. 


После 30 лет у молодых граждан наступает период, когда они способны стать главным двигателем повышения социально-экономической конкурентоспособности страны.

	Исходя из упрощения найма несовершеннолетних, проведенного в 2023 г. в Российской Федерации, полагается, что к  18 годам молодёжь может получить первый опыт трудовой деятельности. 

Исходя из логики документа в п. 9 описываются цели каждой возрастной группы. Целевая установка  границы созданий семьи до 35 лет ставит под угрозу реализацию национальной демографической политики по показателю «2 взрослых=2 ребенка». 

Гораздо перспективнее выглядит картина, при которой к 30 годам молодые люди будут иметь семью, родят как минимум одного ребенка и оба вернутся к активной трудовой деятельности. 

	П. 11.          Национальные интересы России требуют функционирования  на территории страны мощного, экономически развитого государства. Такое государство возможно только в том случае, если население страны будет национально ориентировано, поддерживать традиционные ценности. Гармоничное развитие молодого человека и его творческого потенциала  в современной России позволит стране ответить на те важные вызовы, которые перед ней стоят: развитие суверенного государства, независимого  и самодостаточного, самостоятельно определяющего модель своего политического и экономического устройства.
	Изложить в редакции:

Национальные интересы России требуют функционирования  на территории страны мощного, экономически развитого государства. Такое государство возможно только в том случае, если экономика будет в полной мере обеспечена трудовыми ресурсами, а население страны будет национально ориентировано и экономически активно, поддерживать традиционные ценности. Гармоничное развитие молодого человека и его трудового и творческого потенциала  в современной России позволит стране ответить на те важные вызовы, которые перед ней стоят: развитие суверенного государства, независимого и самодостаточного, самостоятельно определяющего модель своего политического и экономического устройства.
	Без особого  внимания к сфере труда и занятости молодежи и с учетом приведенного в документе прогноза по рынку труда (п.8) невозможно говорить об устойчивом экономическом развитии.

	17. С выходом на рынок труда у молодого человека снижается вовлеченность в различные социальные практики: волонтерство, занятия спортом и творческие занятия. Это является во многом следствием выхода молодого человека из образовательной системы, где он мог пользоваться социальной инфраструктурой своей образовательной организации (школы, техникума, образовательной организации высшего образования), и перехода  к использованию коммерческих или муниципальных социальных услуг  и объектов. В связи с этим вовлечение работающей молодежи в социальную, творческую, спортивную деятельность, создание для них условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья, развитию  их социальных связей, приобретает значение необходимого условия обеспечения национальной безопасности страны.
	Дополнить абзац текстом:

 
На практике сегодня данная задача решается  через систему социального партнерства и наличия коллективного договора между профсоюзами, действующими от лица работников, и работодателями. Такой подход позволяет создавать на рабочем месте возможность создания для молодёжи условий для культурного, духовного и физического саморазвития и сохранения социальной активности в рамках трудовых коллективов. 
	Дополнение описывает действующий сегодня механизм реализации положений молодёжной политики через институт социального партнерства, что заслуживает упоминания в проектируемом документе. 

	19. Молодежь является основной социальной базой развития предпринимательства. Предпринимательство как сферу деятельности, по данным социологических опросов за 2021 год, желали бы выбрать более 60 процентов молодых граждан в возрасте от 18 до 35 лет. Количество индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан в возрасте до 35 лет в I квартале 2023 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло на 42 процента и составило 4,68 млн. человек. По данным Федеральной налоговой службы, в качестве самозанятых зарегистрировано более 30 тыс. несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет включительно. В то же время только 9 процентов молодежи пользовались мерами государственной поддержки, в то время как 75 процентов микро- и малого бизнеса знают о них, по данным 2020 года Общества с ограниченной ответственностью «Национальное агентство финансовых исследований».
	Дополнить абзац текстом:

 Одновременно с этим вызывает опасение будущее социального страхования самозанятых. Перечисления в СФР от самозанятых сегодня минимальны, они не обладают рядом социальных гарантий, таких, как больничные листы по временной нетрудоспособности. В сфере самозанятости слабо развита охрана труда. А недобросовестные работодатели практикуют перевод работников с трудовых договоров на гражданско-правовые договора с самозанятыми в целях экономии расходов на фонд оплаты труда. В будущем такая ситуация может привести к диспропорции расходов и доходов Социального Фонда России и затруднениям государства по исполнению социальных обязательств перед населением.
	С точки зрения обеспечения равных  социальных гарантий со стороны государства для всех трудящихся необходимо зафиксировать проблему и  решить вопрос о социальном страховании самозанятых прежде, чем массово вовлекать в это молодёжь.

	29. В России сейчас функционирует 40 264 органа молодежного самоуправления, в работе которых принимает участие 1 469 564 человека. Органы молодежного самоуправления созданы при избирательных комиссиях, в образовательных организациях высшего образования и среднего профессионального образования.
	Дополнить абзац текстом: 


Кроме того в учебных заведениях профессионального и высшего профессионального образования действует 979 студенческих первичных профсоюзных организаций, фактически также являющихся формой студенческого самоуправления, а в трудовых коллективах, охваченных профсоюзным членством, в большинстве из 135 000  первичных профсоюзных организаций действуют комиссии по работе с молодёжью, реализующие  задачи государственной молодёжной политики в отношении молодых работников этих предприятий и организаций. 


	Реализация студенческого самоуправления в учебных заведениях через деятельность первичных профсоюзных организаций – важный пример реализации государственной молодёжной политики. Аналогичным примером является создание комиссий по работе с молодёжью и молодёжных советов в ППО по месту работы молодых граждан. На сегодняшний день профсоюзы – единственная организация массово и системно работающая именно с трудящейся молодёжью.

	38. В настоящее время категории «молодежь» и (или) «молодежная политика» используются в конституциях 14 республик, уставах 6 краев, 33 областей, автономной области, 2 городов федерального значения  и 4 автономных округов. Формулировки о молодежи и (или) ГМП, образованные на их основе словосочетания отсутствуют в конституциях  8 республик, уставах 3 краев, 13 областей, 1 города федерального значения  и 1 автономного округа.

Базовые законы в сфере молодежной политики приняты в 86  из 89 субъектов Российской Федерации. Закон отсутствует  в 3 субъектах Российской Федерации – Запорожской области, Херсонской области, Чукотском автономном округе. Надо заметить, что указанные законы имеют различные названия (23 варианта) и структуры (от 3 до 36 статей). Кроме них встречаются законы субъектов Российской Федерации о: государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений: патриотическом воспитании; молодежных парламентских структурах («О Молодежном парламенте», «Об Общественной молодежной палате»); деятельности органов молодежного самоуправления; государственной поддержке талантливой молодежи; государственной поддержке молодых ученых; социальной поддержке молодежи (дополнительных социальных гарантиях молодым гражданам или их отдельным категориям); государственной поддержке молодых семей; обеспечении гарантий молодежи в сфере труда и занятости (квотировании рабочих мест для трудоустройства отдельных категорий несовершеннолетних и молодых граждан, профессиональной ориентации  и содействии молодежи в поиске работы); молодом специалисте (государственной поддержке молодых специалистов); добровольческой (волонтерской) деятельности; государственной поддержке молодежных  и (или) студенческих трудовых отрядов.


	Дополнить абзац текстом:


В 78 из 85 заключенных региональных трехсторонних соглашениях между органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации, региональными объединениями организаций профсоюзов и региональными объединениями работодателей присутствуют отдельные главы, статьи или пункты о дополнительных мерах поддержки учащейся и работающей молодежи. 
	Предложенное дополнение описывает реализацию государственной молодёжной политики в отношении трудящейся молодёжи через инструмент социального партнерства.

	45. 

…..Активно участвуют в реализации молодежной политики некоммерческие организации, среди которых можно выделить: Общероссийскую общественно-государственную просветительскую организацию «Российское общество «Знание» (и ее подразделения в субъектах Российской Федерации); Общероссийскую общественно-государственную организацию «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» (ДОСААФ России); Общероссийскую общественно-государственную организацию «Российское военно-историческое общество»; Общероссийскую общественно-государственную организацию «Ассамблея народов России»; Общероссийскую общественно-государственную организацию «Фонд защиты детей»; Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы»; Общероссийское общественное движение «Народный фронт «За Россию»; автономную некоммерческую организацию «Россия – страна возможностей»; автономную некоммерческую организацию «Больше, чем путешествие»; Некоммерческую организацию «Ассоциация студенческого баскетбола»; Некоммерческое партнерство «Национальная студенческая футбольная лига»; Всероссийскую общественную организацию волонтеров-экологов «Делай!»; Общероссийскую общественную организацию «Российский Красный Крест»; Общероссийскую общественную организацию «Федерация компьютерного спорта России»; Общероссийское общественное движение по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России»; Всероссийскую общественную организацию «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны»; Общероссийский союз общественных объединений «Российский Союз боевых искусств» и др.


	Дополнить перечень организаций  текстом:

Общероссийский союз «Федерация Независимых Профсоюзов России»  и его членские организации.


	На сегодняшний день профсоюзы – единственная организация массово и системно работающая именно с трудящейся молодёжью.

	66. В Российской Федерации большое внимание уделяется развитию студенческих профсоюзных и иных организаций.

Одним из крупнейших молодежных общественных объединений страны является молодежная общероссийская общественная организация «Российские Студенческие Отряды», которая обеспечивает временной трудовой занятостью более 200 тысяч молодых людей из 81 субъекта Российской Федерации, а также занимается гражданским и патриотическим воспитанием, развивает творческий и спортивный потенциал молодежи.

В деле формирования гармонично развитой личности и оздоровления молодого поколения важную роль играет Общероссийская молодежная общественная организация «Ассоциация студенческих спортивных клубов России», которой ведется работа по созданию и развитию студенческих спортивных клубов в образовательных организациях высшего образования и профессиональных образовательных организациях. Содействие государственным органам в реализации молодежной политики посредством эффективной организации системы студенческого спорта в Российской Федерации и развития международного сотрудничества в данной области осуществляет Общероссийская общественная организация «Российский студенческий спортивный союз».


	Дополнить абзац текстом:

Системную работу с учащейся и работающей молодёжью ведет Общероссийский союз «Федерация Независимых Профсоюзов России» . В рядах профсоюзов, входящих в ФНПР, чуть менее 3 млн. учащихся. объединенных в  974 первичные профсоюзные организации в 85 регионах Российской Федерации.


	

	
	Дополнить документ пунктом 67 следующего содержания. Далее нумерацию изменить.

Реализация государственной молодёжной политики в отношении работающей молодёжи реализуется сегодня в основном через деятельность профсоюзов. Каждый второй работник в возрасте до 35 лет в организациях, где действуют профсоюзы, входящие в ФНПР, является членом профсоюза, а значит, имеет доступ не только к льготам и гарантиям, гарантированным в коллективном договоре, а и к развивающим,  культурным и спортивным мероприятиям, проводимым его первичной профсоюзной организацией. 

В членских организациях ФНПР – 38 общероссийских и межрегиональных профсоюзах и 85 территориальных объединениях организаций профсоюзов определены штатные специалисты, отвечающие за работу с молодёжью, действуют молодёжные советы и комиссии, работа ведется по направлениям: защита социально-экономических прав и интересов молодёжи, в том числе через коллективные договора и соглашения, правовая поддержка,  просветительская работа по вопросам трудового законодательства, оздоровление, патриотическое воспитание, в том числе пропаганда любви к труду, пропаганда здорового образа жизни, воспитание коллективизма.   

	На сегодняшний день профсоюзы – единственная организация массово и системно работающая именно с трудящейся молодёжью.

	109. Социальные и демографические вызовы взаимосвязаны  со снижением доли работающей молодежи и депопуляцией малых городов, сел, отдельных территорий.

Риски, связанные социальными и демографическими вызовами:

миграция молодежи с территорий с высоким экономическим потенциалом, концентрация молодежи в центральных регионах и ее дефицит в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, Арктической зоне Российской Федерации;

недостаточность мер государственной поддержки молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности и малых городах; 

ухудшение качества человеческого капитала, массового профессионального обучения и узкой специализации молодежи под нужды конкретных отраслей и территорий; низкая рождаемость в молодых семьях;

несоблюдение норм здорового образа жизни в молодежной среде, скрытая и открытая пропаганда вредных привычек; 

отсутствие доступной и эффективной системы развития молодежного спорта, особенно в небольших населенных пунктах; 

исключение работающей молодежи из повестки молодежной политики, недостаточное использование ее потенциала; 

недостаточная эффективность системы адаптации и работы  с молодежью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, и людьми с ограниченными возможностями здоровья; 

экспоненциальный рост рынка продаж электронных сигарет и участившиеся случаи смерти несовершеннолетних по причине отравления указанной продукцией;

недостаточное обеспечение комфортной городской среды и инфраструктуры молодежной политики в субъектах Российской Федерации, в том числе дефицит доступных и бесплатных общественных пространств для молодежи в регионах и муниципальных образованиях; 

недостаточная обеспеченность жильем и (или) отсутствие жилых помещений, пригодных для проживания молодых граждан и молодых семей; отсутствие у молодых людей мотивации и условий к сознательному созданию семьи; 

недостаточное обеспечение комфортной городской среды и инфраструктуры молодежной политики в субъектах Российской Федерации, в том числе дефицит доступных и бесплатных общественных пространств для молодежи в регионах и муниципальных образованиях; 

миграция молодежи из России в зарубежные страны.


	Изложить в редакции:

Социальные и демографические вызовы взаимосвязаны  со снижением доли работающей молодежи и депопуляцией малых городов, сел, отдельных территорий.

Риски, связанные социальными и демографическими вызовами:

низкая рождаемость в молодых семьях;

несоблюдение норм здорового образа жизни в молодежной среде, скрытая и открытая пропаганда вредных привычек; 

отсутствие доступной и эффективной системы развития молодежного спорта, особенно в небольших населенных пунктах; 

исключение работающей молодежи из повестки молодежной политики, недостаточное использование ее потенциала; 

недостаточная эффективность системы адаптации и работы  с молодежью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, и людьми с ограниченными возможностями здоровья; 

экспоненциальный рост рынка продаж электронных сигарет и участившиеся случаи смерти несовершеннолетних по причине отравления указанной продукцией;

недостаточное обеспечение комфортной городской среды и инфраструктуры молодежной политики в субъектах Российской Федерации, в том числе дефицит доступных и бесплатных общественных пространств для молодежи в регионах и муниципальных образованиях; 

недостаточная обеспеченность жильем и (или) отсутствие жилых помещений, пригодных для проживания молодых граждан и молодых семей; отсутствие у молодых людей мотивации и условий к сознательному созданию семьи; 

миграция молодежи из России в зарубежные страны.


	Риски, связанные с рынком труда, предлагается из «социальных» перенести в «экономические»

	110. Для эффективного задействования экономического потенциала молодежи требуется использование лучших черт этого потенциала: мобильности, способности работать в высоком темпе и с высокой нагрузкой. Государственная политика должна быть выстроена для устранения дискриминации по возрастному принципу во всех возрастах. Но для молодежи особенно важно получить преференции в переломные моменты жизненного пути: при выборе профессии, устройстве на первую работу, получении собственного жилья, создании семьи и рождении детей. 

Риски, связанные с экономическими вызовами:

           
разрыв между существующей  системой подготовки кадров и потребностями современной экономики; 

снижение потенциала высокотехнологичных отраслей экономики и науки вследствие снижения интереса молодежи к фундаментальным дисциплинам;

отсутствие возможностей для непрерывного обучения и повышения квалификации; административно-правовые барьеры в сфере трудоустройства несовершеннолетних и иных категорий молодежи; 

низкий уровень социально-полезной предпринимательской активности молодежи; 

разрыв (конверсия) между образовательным процессом и практическим применением полученных знаний; 

недостаточный уровень профессионального престижа специалистов по работе с молодежью.


	Изложить в редакции:

Для эффективного задействования экономического потенциала молодежи требуется использование лучших черт этого потенциала: мобильности, способности работать в высоком темпе и с высокой нагрузкой. Государственная политика должна быть выстроена для устранения дискриминации по возрастному принципу во всех возрастах. Но для молодежи особенно важно получить преференции в переломные моменты жизненного пути: при выборе профессии, устройстве на первую работу, получении собственного жилья, создании семьи и рождении детей. 

Риски, связанные с экономическими вызовами:

           
разрыв между существующей  системой подготовки кадров и потребностями современной экономики; 

снижение потенциала высокотехнологичных отраслей экономики и науки вследствие снижения интереса молодежи к фундаментальным дисциплинам;

отсутствие возможностей для непрерывного обучения и повышения квалификации; административно-правовые барьеры в сфере трудоустройства несовершеннолетних и иных категорий молодежи; 

отсутствие законодательной базы для регулирования трудовой деятельности  самозанятых и работающих с использованием платформенных решений, и следующие за этим отсутствие трудо-правовых гарантий, отсутствие возможности объединяться в профсоюзы и заключать соглашения в сфере труда, неразвитость их социального обеспечения, включая пенсионное обеспечение;

несоответствие заработных плат, предлагаемых работодателями, ожиданиям и потребностям молодёжи, в том числе – установка размера тарифной ставки, оклада (должностного оклада), ставки заработной платы работников, имеющих наиболее низкий уровень квалификации, ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом;

низкий уровень социально-полезной предпринимательской активности молодежи; 

разрыв (конверсия) между образовательным процессом и практическим применением полученных знаний; 

недостаточный уровень профессионального престижа специалистов по работе с молодежью;

миграция молодежи с территорий с высоким экономическим потенциалом, концентрация молодежи в центральных регионах и ее дефицит в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, Арктической зоне Российской Федерации;

недостаточность мер государственной поддержки молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности и малых городах; 

ухудшение качества человеческого капитала, массового профессионального обучения и узкой специализации молодежи под нужды конкретных отраслей и территорий.
	Без особого  внимания к сфере труда и занятости молодежи и с учетом приведенного в документе прогноза по рынку труда (п.8) невозможно говорить об устойчивом экономическом развитии. Данное внимание не может ограничиваться решением проблем, накопленных в системе образования и должно охватывать вопросы достойной оплаты труда молодых работников. 

	ПП..116.4.
профессиональное развитие молодежи, содействие ее занятости, трудоустройству и предпринимательской деятельности («Экономическая активность молодежи»);
	Изложить в редакции:

профессиональное развитие молодежи, содействие ее занятости, трудоустройству, достойной оплате труда и предпринимательской деятельности («Экономическая активность молодежи»);
	Без особого  внимания к сфере труда и занятости молодежи и с учетом приведенного в документе прогноза по рынку труда (п.8) невозможно говорить об устойчивом экономическом развитии. Данное внимание не может ограничиваться решением проблем, накопленных в системе образования и должно охватывать вопросы достойной оплаты труда молодых работников.

	П 116. 
Приоритетные направления реализации Стратегии
	Дополнить пунктами:

8) Создание комфортных условий труда для работающей молодёжи и контроль за соблюдением трудовых прав молодых специалистов с учётом мнений профессиональных союзов;

9) Обеспечение социальных гарантий самозанятой молодёжи, молодёжи, участвующей в платформенных формах занятости и поддержание инициатив по созданию профессиональных союзов в предпринимательской среде и среде самозанятых;

10) Распространение лучших практик реализации мероприятий по обеспечению занятости молодежи.


	

	117. Достижение цели Стратегии предполагается осуществить путем реализации следующих задач:

обеспечение открытости и равного доступа молодежи, молодых семей, молодежных общественных объединений к соответствующим мерам государственной поддержки;

обеспечение устойчивости молодежной среды к внешним и внутренним вызовам и угрозам;

обеспечение преемственности духовно-нравственных ценностей российского общества, присвоение молодежью исторических и национальнокультурных традиций народов России как основы для создания патриотического молодежного сообщества, работающего на национальные интересы России; 

формирование
у молодежи чувства сопричастности к историческому героическому прошлому России и гордости за современную историю;

           
повышение уровня межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодежной среде;

популяризация и пропаганда ценностей семьи, материнства, отцовства и многодетности, подготовка молодежи к семейной жизни, укрепление семейных традиций и межпоколенческих связей; 

развитие и реализация потенциала молодежи в интересах  Российской Федерации, в том числе готовности служить Родине  во всех сферах;

формирование культуры здорового и активного образа жизни в молодежной среде, ответственной позиции за сохранение и укрепление собственного физического и духовного здоровья; 

создание условий для самореализации молодежи, повышение мотивации у молодых граждан к получению новых знаний (самообразованию); 

создание условий для получения молодыми гражданами качественного основного образования, а также обеспечение преемственности системы воспитания на всех уровнях общего и профессионального образования; 

повышение социальной ценности труда в молодежной среде, воспитание уважительного и ответственного отношения к трудовой деятельности; 

привлечение и стимулирование присутствия молодежи на территориях, которым грозит депопуляция и потеря экономического потенциала; развитие социальных лифтов, поддержка проектов и инициатив, создающих возможности для личностной и профессиональной самореализации молодежи Российской Федерации; 

повышение мотивации у молодежи к активному построению карьеры и занятию предпринимательской деятельностью; 

повышение престижа военной службы и обеспечение поддержки молодых военнослужащих и членов их семей;

интеграция молодых людей с ограниченными возможностями здоровья, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в профессиональную деятельность;

предупреждение правонарушений и антиобщественных действий молодежи;

формирование благоприятной для полноценного развития молодежи информационной среды, содействие развитию общедоступных национальных цифровых сервисов для информирования, организации досуга и саморазвития молодежи; 

защита молодежи от деструктивного информационно-психологического воздействия.

обеспечение демографической безопасности молодежи через формирование законопослушного поведения, воспитание правового сознания; обеспечение молодежного участия в управлении делами государства и общественной жизни;

поддержка и развитие органов молодежного самоуправления, молодежных и детских общественных объединений, молодежного добровольческого движения, культуры взаимопомощи и вовлечения молодежи в социальную сферу;  

повышение информированности российского общества о возможностях молодежной политики в Российской Федерации; формирование и развитие действенного законодательства Российской Федерации в сфере молодежной политики; повышение эффективности деятельности органов по делам молодежи и согласованности функционирования других субъектов, осуществляющих деятельность в сфере молодежной политики, на основе единых целей, методов, ключевых показателей;

совершенствование научного, программного, кадрового, инфраструктурного, финансового, информационного и иных форм обеспечения молодежной политики.

повышение профессионального престижа специалистов по работе с молодежью; 

цифровизация инструментов работы с молодежью на всех стадиях ее развития, профессионального и личностного становления; 

совершенствование взаимодействия государственных органов и органов местного самоуправления с институтами гражданского общества при реализации молодежной политики Российской Федерации.

	Дополнить пунктами:

совершенствование системы оплаты труда молодых работников и молодых специалистов, в том числе через коллективно-договорное регулирование в сфере оплаты труда;

повышение престижа рабочих профессий;

Развитие института наставничества как эффективного инструмента адаптации молодых работников на рабочем месте и сохранения практического опыта, накопленного в трудовых коллективах;

Принятие мер, нивелирующих негативное влияние трудовой миграции молодёжи из регионов Сибири, Дальнего Востока и Арктической зоны Российской Федерации; 
	Без особого  внимания к сфере труда и занятости молодежи и с учетом приведенного в документе прогноза по рынку труда (п.8) невозможно говорить об устойчивом экономическом развитии. Данное внимание не может ограничиваться решением проблем, накопленных в системе образования и должно охватывать вопросы достойной оплаты труда молодых работников, дополнительной мотивации трудовой мобильности в трудодифицитные регионы.

	119. Меры по приоритетному направлению реализации «Поддержка молодых семей»: 

популяризация института семьи как социально успешного компонента общества через интеграцию семейных проектов и программ в систему государственных, общественных и деловых программ и мероприятий, широкое использование семейной тематики в российской медиаиндустрии, индустрии культуры, социальной рекламе; повышение уровня социально-правовой информированности  и психолого-педагогической компетентности молодежи в вопросах семьи  и брака;

развитие широкой молодежной инфраструктуры, молодежных объектов, центров молодежного досуга, спорта, творчества, туризма содействующих развитию молодых людей, созданию условий для их карьерного, личностного роста и семейного досуга на всех территориальных уровнях, особенно  в регионах с депопуляционным вектором развития; 

создание системы непрофессиональных соревнований и турниров среди учащихся, обучающихся и работающей молодежи, в том числе соревнований, в которых участвует вся семья; 

усиление поддержки военнослужащих в возрасте до 35 лет и членов их семей, включая внедрение программ адаптации участников боевых действий и специальной военной операции по их возвращению на гражданскую работу и вовлечению в проекты и программы молодежной политики;

разработка предложений по совершенствованию законодательства Российской Федерации, направленных на повышение доступности для детей и молодежи объектов инфраструктуры образовательных организаций, объектов социальной инфраструктуры, спортивных объектов и создание региональных и муниципальных молодежных пространств; 

обеспечение программы предоставления молодым специалистам (выпускникам образовательных организаций высшего образования), молодым семьям жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования; 

а также программы накопления денежных средств, необходимых для оплаты первоначального взноса в рамках жилищного (ипотечного) кредитования или приобретения жилья без привлечения заемных средств за счет средств федерального бюджета; обеспечение программы, касающейся установления для молодежи  в возрасте до 35 лет, проживающей в районах Крайнего Севера  и приравненных к ним местностях и вступающей в трудовые отношения, надбавки к заработной плате и выплаты такой надбавки в полном размере начиная с первого дня работы в этих районах и местностях.


	Изложить в редакции:

Меры по приоритетному направлению реализации «Поддержка молодых семей»: 

популяризация института семьи как социально успешного компонента общества через интеграцию семейных проектов и программ в систему государственных, общественных и деловых программ и мероприятий, широкое использование семейной тематики в российской медиаиндустрии, индустрии культуры, социальной рекламе; повышение уровня социально-правовой информированности  и психолого-педагогической компетентности молодежи в вопросах семьи  и брака;

развитие широкой молодежной инфраструктуры, молодежных объектов, центров молодежного досуга, спорта, творчества, туризма содействующих развитию молодых людей, созданию условий для их карьерного, личностного роста и семейного досуга на всех территориальных уровнях, особенно  в регионах с депопуляционным вектором развития; 

создание системы непрофессиональных соревнований и турниров среди учащихся, обучающихся и работающей молодежи, в том числе соревнований, в которых участвует вся семья; 

усиление поддержки военнослужащих в возрасте до 35 лет и членов их семей, включая внедрение программ адаптации участников боевых действий и специальной военной операции по их возвращению на гражданскую работу и вовлечению в проекты и программы молодежной политики;

разработка предложений по совершенствованию законодательства Российской Федерации, направленных на повышение доступности для детей и молодежи объектов инфраструктуры образовательных организаций, объектов социальной инфраструктуры, спортивных объектов и создание региональных и муниципальных молодежных пространств; 

разработка комплекса мер по обеспечению доступности для молодёжи  приобретения жилья в собственность, в том числе обеспечение программы предоставления молодым специалистам, молодым семьям жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования; 

обеспечение программы предоставления молодым специалистам, молодым семьям жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования; 

обеспечение программы, касающейся установления для молодежи  в возрасте до 35 лет, проживающей в районах Крайнего Севера  и приравненных к ним местностях и вступающей в трудовые отношения, надбавки к заработной плате и выплаты такой надбавки в полном размере начиная с первого дня работы в этих районах и местностях.


	Понятие «молодой специалист» зафиксировано в ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации» и не нуждается в дополнительных пояснениях.



	121. Меры по приоритетному направлению реализации «Экономическая активность молодежи»:

расширение программ профессионального самоопределения молодежи через создание эффективных инструментов профориентации, развитие программ стажировок в образовательных организациях высшего образования, реализацию проектов промышленного туризма, ознакомление с российскими системообразующими предприятиями, гостевые визиты в субъекты Российской Федерации с повышенным спросом на квалифицированные кадры; 

повышение вариативности выбора образовательной траектории для молодежи из малых городов и сел через развитие системы образовательных грантов, академической мобильности, совершенствование  и повышение прозрачности практики целевого набора на обучение; 

снижение административных барьеров при трудоустройстве несовершеннолетних граждан в возрасте 14–17 лет, развитие инфраструктуры подростковой занятости; создание программы трудового воспитания и профессиональных проб как 
средства актуализации профессионального самоопределения  и обоснованного выбора профессии молодыми людьми;

развитие практики трудовой занятости молодежи по месту учебы, организации каникулярных трудовых смен, стажировок; 

развитие общедоступных сервисов для молодежи по поиску работы с участием субъектов Российской Федерации, профильных ведомств  и компаний-работодателей; развитие программы субсидирования трудоустройства отдельных категорий молодежи; 

стимулирование работодателей к созданию механизмов поддержки и адаптации молодежи на первом рабочем месте, развитию системы наставничества;

содействие повышению профессиональной компетенции молодежи, создание условий для эффективной передачи опыта и развития наставничества в молодежной среде; развитие программ профессиональной ориентации молодежи,  в том числе популяризации в обществе рабочих профессий, и таких качеств  и ценностей, как профессионализм, общественная ценность созидательного труда, финансовая самостоятельность; поощрение молодежи к непрерывному профессиональному развитию, повышению уровня профессионального мастерства через развитие профессиональных конкурсов, внедрение различных форм общественного признания за труд; развитие общедоступных молодежных сервисов для непрерывного обучения, развития гибких навыков, освоения новых технологий; 

поддержка и оказание содействия деятельности молодежи в некоммерческом секторе, созданию и реализации деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, созданных молодыми гражданами.

содействие развитию молодежного предпринимательства, повышение информированности и спроса на меры государственной поддержки среди молодых предпринимателей; повышение доступности качественного бизнес-образования для молодежи, распространение успешных практик региональных систем образования по созданию и развитию предпринимательских классов; 

привлечение молодежи на государственную службу через создание программ кадрового резерва, проектов, формирующих этику служения, повышающих квалификацию молодых управленцев, планирующих профессиональную карьеру на государственной службе; выстраивание социальных и карьерных лифтов для молодежи в каждом субъекте Российской Федерации.


	Изложить в редакции:

Меры по приоритетному направлению реализации «Экономическая активность молодежи»:

расширение программ профессионального самоопределения молодежи через создание эффективных инструментов профориентации, развитие программ стажировок в образовательных организациях высшего образования, реализацию проектов промышленного туризма, ознакомление с российскими системообразующими предприятиями, гостевые визиты в субъекты Российской Федерации с повышенным спросом на квалифицированные кадры; 

повышение вариативности выбора образовательной траектории для молодежи из малых городов и сел через развитие системы образовательных грантов, академической мобильности, совершенствование  и повышение прозрачности практики целевого набора на обучение; 

снижение административных барьеров при трудоустройстве несовершеннолетних граждан в возрасте 14–17 лет, развитие инфраструктуры подростковой занятости; создание программы трудового воспитания и профессиональных проб как 
средства актуализации профессионального самоопределения  и обоснованного выбора профессии молодыми людьми;

развитие практики трудовой занятости молодежи по месту учебы, организации каникулярных трудовых смен, стажировок; 

развитие общедоступных сервисов для молодежи по поиску работы с участием субъектов Российской Федерации, профильных ведомств  и компаний-работодателей; развитие программы субсидирования трудоустройства молодежи; 

стимулирование работодателей к созданию механизмов поддержки и адаптации молодежи на первом рабочем месте, развитию системы наставничества;

содействие повышению профессиональной компетенции молодежи, создание условий для эффективной передачи опыта и развития наставничества в молодежной среде; развитие программ профессиональной ориентации молодежи,  в том числе популяризации в обществе рабочих профессий, и таких качеств  и ценностей, как профессионализм, общественная ценность созидательного труда, финансовая самостоятельность; поощрение молодежи к непрерывному профессиональному развитию, повышению уровня профессионального мастерства через развитие профессиональных конкурсов, внедрение различных форм общественного признания за труд; развитие общедоступных молодежных сервисов для непрерывного обучения, развития гибких навыков, освоения новых технологий; 

поддержка и оказание содействия деятельности молодежи в некоммерческом секторе, созданию и реализации деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, созданных молодыми гражданами.

содействие развитию молодежного предпринимательства, повышение информированности и спроса на меры государственной поддержки среди молодых предпринимателей; повышение доступности качественного бизнес-образования для молодежи, распространение успешных практик региональных систем образования по созданию и развитию предпринимательских классов; 

привлечение молодежи на государственную службу через создание программ кадрового резерва, проектов, формирующих этику служения, повышающих квалификацию молодых управленцев, планирующих профессиональную карьеру на государственной службе; выстраивание социальных и карьерных лифтов для молодежи в каждом субъекте Российской Федерации.


	Предлагается в рамках стратегического документа использовать более общую формулировку в отношении найма молодёжи, не сужаясь до отдельных категорий.

	124. Меры по приоритетному направлению реализации «Управление работой с молодежью»: 

развитие сервисов государственных услуг и государственных информационных систем для повышения информированности молодежи  о возможностях молодежной политики и участия в социально значимой деятельности;

укрепление механизмов координации органов публичной власти и институтов гражданского общества на основе документов стратегического планирования, межрегионального, ведомственного и общественного взаимодействия для обеспечения единства, непрерывности сопровождения молодежи и учета ее интересов; 

распространение опыта включения разделов о молодежной политике в стратегии, концепции и программы развития регионов, муниципальных образований, отраслей экономики, государственных и иных организаций; 

развитие системы самостоятельных органов по делам молодежи (наделенных исключительно полномочиями по реализации молодежной политики); 

развитие федеральной программы, направленной на обновление молодежной инфраструктуры в субъектах Российской Федерации;

формирование государственно-частного партнерства в сфере молодежной политики для вовлечения в ее реализацию бизнес сообщества, общественных объединений и граждан;

повышение привлекательности государственной и муниципальной службы в сфере молодежной политики как первого места работы для государственных и муниципальных служащих; реализация программ повышения квалификации, подготовки и переподготовки специалистов по работе с молодежью; 

подготовка предложений по внесению изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования – бакалавриат и магистратура по направлению подготовки «Организация работы с молодежью»;

расширение перечня специальностей и направлений подготовки высшего образования для подготовки специалистов по работе с молодежью  и оказание им методической поддержки; организация деятельности федерального центра, занимающегося вопросами научного, аналитического, информационно-ресурсного  и экспертного сопровождения молодежной политики, включая разработку программных мероприятий, в том числе в части, касающейся подготовки кадров для работы с молодежью; 

содействие развитию научно-исследовательских институтов по проблемам молодежной политики в целях проведения научно исследовательских, проектных и методических работ в области молодежной политики; 

использование возможностей и механизмов международного сотрудничества при реализации молодежной политики.


	Изложить в редакции:

Меры по приоритетному направлению реализации «Управление работой с молодежью»: 

развитие сервисов государственных услуг и государственных информационных систем для повышения информированности молодежи  о возможностях молодежной политики и участия в социально значимой деятельности;

укрепление механизмов координации органов публичной власти и институтов гражданского общества на основе документов стратегического планирования, межрегионального, ведомственного и общественного взаимодействия для обеспечения единства, непрерывности сопровождения молодежи и учета ее интересов; 

распространение опыта включения разделов о молодежной политике в стратегии, концепции и программы развития регионов, муниципальных образований, отраслей экономики, государственных и иных организаций, документы социального партнерства; 
развитие системы самостоятельных органов по делам молодежи (наделенных исключительно полномочиями по реализации молодежной политики); 

развитие федеральной программы, направленной на обновление молодежной инфраструктуры в субъектах Российской Федерации;

формирование государственно-частного партнерства в сфере молодежной политики для вовлечения в ее реализацию бизнес сообщества, общественных объединений и граждан;

повышение привлекательности государственной и муниципальной службы в сфере молодежной политики как первого места работы для государственных и муниципальных служащих; реализация программ повышения квалификации, подготовки и переподготовки специалистов по работе с молодежью; 

подготовка предложений по внесению изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования – бакалавриат и магистратура по направлению подготовки «Организация работы с молодежью»;

расширение перечня специальностей и направлений подготовки высшего образования для подготовки специалистов по работе с молодежью  и оказание им методической поддержки; организация деятельности федерального центра, занимающегося вопросами научного, аналитического, информационно-ресурсного  и экспертного сопровождения молодежной политики, включая разработку программных мероприятий, в том числе в части, касающейся подготовки кадров для работы с молодежью; 

содействие развитию научно-исследовательских институтов по проблемам молодежной политики в целях проведения научно исследовательских, проектных и методических работ в области молодежной политики; 

использование возможностей и механизмов международного сотрудничества при реализации молодежной политики.


	Предлагается учесть позитивные практики фиксации льгот и гарантий для молодёжи в документах социального партнерства

	ПРИЛОЖЕНИЕ

к Стратегии молодежной политики в Российской Федерации на период до 2030 года


	Дополнить показателями:

номинальная начисленная заработная плата в различных возрастных группах внутри социальной группы «молодёжь»); 
показатели трудоустройства выпускников учебных заведений; 

уровень занятости молодёжи; обеспеченность жильем (по возрастным группам);
возраст рождения первого, второго и последующих детей в молодых семьях;


	


