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Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Руководство железнодорожной станции Чебоксары обеспокоено ростом непроизводственного травматизма граждан в зоне движения поездов. Железная дорога продолжает оставаться зоной повышенной опасности, где главным травмирующим фактором был и остается наезд подвижного состава и высокое напряжение в контактной сети.
16.02.2024 в 18.04 час. на 802 км ПК 10 станции Дербышки электропоездом № 6408 смертельно травмированы двое детей 10 и 11 лет (брат и сестра). Пострадавшие поднялись на насыпь ж.д. полотна со стороны 2-го пути. По 1-му пути проходил грузовой, дети остановились на концах шпал и отвернулись от потока завихрений. В этот момент проходил поезд № 6408, машинист которого увидел силуэт двух людей за 50 метров. Было применено ЭТ, но наезд предотвратить не удалось. Случай расследуется установленным порядком в ОАО РЖД.
23.03.2025 г. в 15 часов 15 минут на 5 км 2 пк 4 пути станции Новое Аракчино при попытке перелезть через вагон цементовоз № 53686507 смертельно травмирован электрической дугой гражданин О.И.З.
29.04.2025 в 19.00 на 796 км ПК 2 перегона Восстание – Дербышки поездом
№ 6476 травмирована девушка (12 лет).Локомотивная бригада применила ЭТ, но ввиду малого расстояния и большой скорости электропоезда девушка была задета по касательной. Случая травмирования расследуется в соответствии с нормативными документами ОАО «РЖД».
В целях усиления профилактической работы по предупреждению детского травматизма и транспортных происшествий с несовершеннолетними детьми в зоне движения поездов на территории объектов железнодорожной станции Чебоксары объявлен месячник «Уступи дорогу поездам!» с 01.05.2025 года по 31.05.2025 года.
Основываясь на принципах сохранения жизни и здоровья подрастающего поколения, являющегося гарантом благополучного будущего страны, прошу Вас  через  социальные  сети  «WhatsApp»,  «Telegram»  проинформировать

граждан о правилах безопасного поведения при нахождении вблизи с железной дорогой с направлением информационной листовки.
Прошу Вас, с целью недопущения травмирования граждан, в том числе несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта, оказать содействие в проводимой профилактической работе среди граждан посредством распространения информации через СМИ, размещения на интернет – порталах, на встречах с гражданами и т.д.
Для организации и проведения разъяснительной работы среди несовершеннолетних (родителей несовершеннолетних) о необходимости соблюдения правил безопасности предотвращения случаев травмирования детей руководство станции Чебоксары просит Вас:
· в целях предупреждения травмирования детей включить в план
воспитательной работы и родительских собраний проведение лекций с учащимися и их родителями на тему: «Правила безопасного поведения детей на железнодорожном транспорте» с применением брошюр, памяток, фильмов, мультфильмов, экскурсий на железнодорожную станцию Чебоксары по профилактике непроизводственного травматизма:
· мультфильмы https://yadi.sk/d/kKisI53Mn3cIow
· видеофильмы https://yadi.sk/d/45ME3chFU1w7_g
· брошюры, памятки https://yadi.sk/d/-WyDQT-aAA6JWQ
· видеоролики https://yadi.sk/d/45ME3chFU1w7_g?w=1
· видео от НЦОС https://disk.yandex.ru/d/KxL-Am9I0aeZlw
· https://disk.yandex.ru/d/ryLQZY7vHFTS1g
· Телеграм - https://t.me/pro_gzd/241
· ВКонтакте - https://m.vk.com/video- 203290643_456239297?list=2bc5d8558d03bfcf32&from=wall- 203290643_682
· Одноклассники - https://m.ok.ru/dk?st.cmd=altGroupMediaThemeComments&st.groupId
=61680352493653&st.themeId=155110847480661&_prevCmd=altGro upForum&tkn=4187
· Ссылка для скачивания: https://disk.yandex.ru/i/8c8evwGWGNy4mQ Надеюсь на плодотворное сотрудничество.
О принятом решении прошу проинформировать письменно по адресу 429330, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Привокзальная, д. 1 или на электронный адрес dud_trifonovaii@grw.rzd.ru

С уважением,
Начальник станции	В.В. Никифоров
Инспектор по делам
несовершеннолетних	С.К. Егорова


Исп. Трифонова Ирина Ивановна, инженер станции Чебоксары Тел. сот. 8-987-668-22-43

Железная дорога – это удобный и востребованный вид транспорта, которым пользуются миллионы людей каждый день. Повышение скоростей на транспорте решило множество проблем, сократив время пребывания пассажиров в пути и доставки грузов, и в то же время породило массу опасностей для человека.
Одним из основных направлений деятельности ОАО «РЖД» является обеспечение безопасных условий нахождения граждан, в том числе детей на железнодорожной инфраструктуре. Ежегодно компания выделяет на эти цели значительные средства. Особую тревогу вызывает травмирование несовершеннолетних граждан на железной дороге.
Несмотря на принимаемые меры по уменьшению случаев травматизма и смертности на объектах Горьковской железной дороги дети продолжают получать тяжелые травмы, в том числе и со смертельным исходом.
Сложившееся положение с детским травматизмом на железной дороге – свидетельствует о незнании детьми Правил поведения на железной дороге и неумении правильно ориентироваться в дорожной обстановке.
Практика показывает, что граждане получают серьезные травмы по собственной невнимательности, игнорируя существующие правила безопасности во время нахождения на железнодорожных объектах.
Основными причинами травмирования несовершеннолетних граждан железнодорожным подвижным составом и поражения электротоком контактной сети являются незнание и нарушение правил безопасности, установленных на железнодорожном транспорте, отсутствие контроля родителей за местонахождением своих детей.
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